

അല്ലാഹുവിന്റെ വചനം

وَالَّذِينَ عَمِلُوا السَّيِّئَاتِ ثُمَّ تَابُوا
مِنْ بَعْدِهَا وَآمَنُوا إِنَّ رَبَّكَ مِنْ

بَعْدِهَا لَغَفُورٌ رَحِيمٌ
(154: اعراف)

എന്നാൽ, തിന്മ പ്രവർത്തിക്കുകയും അതിനുശേഷം പശ്ചാത്തപിക്കുകയും വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്തവരാരോ(അവർക്ക് ശിക്ഷ ഉണ്ടാകുകയില്ല). അതിന്(പശ്ചാത്താപത്തിനു)ശേഷം നിന്റെ നാമൻ വളരെ പൊറുക്കുന്നവനും അത്യധികം കരുണ ചെയ്യുന്നവനുമാകുന്നു. (വിശുദ്ധ ഖുർആൻ 7:154)

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ مُحَمَّدٌ عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عَبْدِ الْمَسِيحِ الْمَوْعُودِ

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ

വാള്യം 8

ലക്കം 33

വാർഷിക വരിസംഖ്യ 600 രൂപ

പത്രാധിപർ എച്ച്.ശംസുദ്ദീൻ

സഹപത്രാധിപർ മുഹമ്മദ് ഇസ്മായിൽ



Weekly BADAR Qadian Malayalam

www.akhbarbadr.in

2023 ആഗസ്റ്റ് 17/ ഫി.ശം 1402 ജൂൺ 17/ ഫി:ഖ 1444 മുഹർറം 29

അഹ്മദിയ്യാ വാർത്ത

അൽഹംദുലില്ലാഹ്. സയ്യിദുനാ ഹദ്ദറത്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂദഹുല്ലാഹുത്തആല ബിന സദ്ദിഹിൽ അസീസ് ദൈവകൃപയാൽ സുഖത്തിലും ക്ഷേമത്തിലുമാണ്. സഹോദരങ്ങൾ അമീറുൽ മുഅ്മിനീന്റെ ആയുരാരോഗ്യത്തിനും സ്വാസ്ഥ്യത്തിനും ഉന്നതലക്ഷ്യങ്ങളിൽ വിജയവും പ്രത്യേക കാവലുമുണ്ടാകുന്നതിനും ദുആ ചെയ്യുക. അല്ലാഹു എപ്പോഴും നമ്മുടെ പ്രിയങ്കരനായ ഇമാമിന്റെ സംരക്ഷകനും സഹായിയുമായിരിക്കട്ടെ. ആമീൻ.

തിരുനവിയുടെ തിരുമൊഴികൾ

കള്ളസത്യം ചെയ്ത് ധനം അപഹരിക്കുന്നവനെ അല്ലാഹു വെറുക്കുന്നു

(2416-17)ഹദ്ദറത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ് (ബിൻ മസ്ഊദ്)റളിയല്ലാഹു അൻഹു നിവേദനം. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു:വല്ലവനും അന്യായമായി ഒരു മുസ്ലിമിന്റെ ധനം തട്ടിയെടുക്കാൻ സത്യം ചെയ്താൽ പരലോകത്ത് കുപിതനായ നിലയിലായിരിക്കും അല്ലാഹുവിനെ അവർ കണ്ടുമുട്ടുക. അല്ലാഹു ഇതു സംബന്ധിച്ചാണ് ഇപ്രകാരം അവതരിപ്പിച്ചത്. പറഞ്ഞു, ഹദ്ദറത്ത് അൾഅഥ്(റ)പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. എന്റെ കാര്യത്തിലാണീവാക്യം അവതരിച്ചത്. എന്റെ പിതൃവ്യപുത്രന്റെ സ്ഥലത്ത് എനിക്കൊരു കിണറുണ്ടായിരുന്നു.(അതിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശത്തെ കുറിച്ച് തർക്കമായി). നബി(സ)തിരുമേനി ചേദിച്ചു:നിനക്ക് സാക്ഷികളാരെങ്കിലുമുണ്ടോ? ഇല്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു.എങ്കിൽ അവൻ സത്യം ചെയ്യുന്ന പക്ഷം അതു സ്വീകരിച്ചുകൊള്ളണം. നബി (സ)തിരുമേനി പ്രത്യുത്തരം നൽകി. ഞാൻ പറഞ്ഞു: മറ്റവൻ (കള്ള)സത്യം ചെയ്യാൻ മടിക്കുകയില്ല. അപ്പോഴാണ് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ വാക്കിനെ ശരിവെച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹു മേൽപ്പറഞ്ഞ വാക്യം അവതരിപ്പിച്ചത്. (സ്വഹീഫ് ബുഖാരി, വാള്യം 4, കിതാബുൽഖുസുമാത്ത്, പ്രസാധനം 2008 ഖാദിയാൻ)

ഇന്നീ റസൂലുല്ലാഹി ഇലയ്ക്കും ജമീഅൻ എന്ന മഹത്തായ വാദം ആരും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല. ഫക്കീദുനീ ജമീഅൻ(11:56)അതിനാൽ നിങ്ങളെല്ലാവരും ഒത്തു ചേർന്നുകൊണ്ട് എനിക്കെതിരെ (തന്ത്രം)ആസൂത്രണം ചെയ്തുകൊള്ളുക എന്നു പറയാനും ആർക്കും തന്റേടവുമുണ്ടായില്ല. സയൂഹ്സമുൽജംഇ വ യുവല്ലുനദുബുറ(54:46)എന്നതും ആരുടെ വായിൽനിന്നും പുറത്തുവന്നില്ല. ആ വാക്കുകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ തണലിനു കീഴെ ദൈവത്വത്തിന്റെ ചാദുറിൽ പുതയ്ക്കപ്പെട്ട ഒരേയൊരാളുടെ വായിൽനിന്നാണ് പുറത്തുവന്നത്.

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)ന്റെ ഉപദേശങ്ങൾ

നമ്മുടെ നബികരീം(സ)എത്രമാത്രം പ്രബലമായ പ്രവൃത്തിയാണ് ചെയ്തത്. താനൊരു ജോലി ചെയ്യുന്നതിനാണ് വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് പറഞ്ഞ സമയം മുതൽ അൽയൗമ അക്മൽത്തുലക്കും ദീനക്കും (5:4)എന്നു കേൾക്കുന്നതുവരെ അവിടന്ന് ലോകത്തുനിന്ന് ഉയർന്നുപോയില്ല. ഇന്നീ റസൂലുല്ലാഹി ഇലയ്ക്കും ജമീഅൻ എന്ന് അദ്ദേഹം വാദിച്ചതുപോലെ.(7:159). ഈ വാദത്തിനു ചേർന്ന രീതിയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ എതിർപ്പിൽ മുഴുവൻ ലോകത്തേയും കാപട്യവും വഞ്ചകരും ഐകകണ്ഠ്യേന അണിനിരക്കുന്നു. ആ മഹത്മാവ് എത്രമാത്രം സഹിഷ്ണുതയോടും ധൈര്യത്തോടും കൂടിയാണ് എതിരാളികളെ സംബോധന ചെയ്ത പറയുന്നത്: ഫക്കീദുനീ ജമീഅൻ(11:56)അതിനാൽ നിങ്ങളെല്ലാവരും ഒത്തു ചേർന്നുകൊണ്ട് എനിക്കെതിരെ(തന്ത്രം)ആസൂത്രണം ചെയ്തുകൊള്ളുക. പിന്നീട് എനിക്ക് ഇടനല്കുകയും വേണ്ട. സകല തന്ത്രങ്ങളും വഞ്ചനകളും ഉപയോഗിച്ചുകൊള്ളുക. വധിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊള്ളുക. പുറത്താക്കാനും തടവിലാക്കാനുമുള്ള സൂത്രങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തുകൊള്ളുക. എന്നാൽ, ഓർമവെച്ചുകൊള്ളുക സയൂ

ഹ്സമുൽജംഇ വ യുവല്ലുനദുബുറ(54:46)(എന്നാൽ), ആ സൈന്യസമൂഹം അവരുടെ നിശ്ചയഅവധിയാണ്. ആ സമയം ഏറ്റവും ആപൽക്കരവും കടുത്ത തിക്തവുമായിരിക്കും. അവസാന വിജയം എന്റേതാണ്!നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ഗൂഢപദ്ധതികളും മണ്ണോടമണ്ണ് ചേരുന്നതായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ മുഴുവൻ സംഘങ്ങളും ചിന്നിച്ചിതുകയും പൊട്ടിത്തകരുകയും ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും. പിന്തിരിഞ്ഞോടുന്നതായിരിക്കും. ഇന്നീ റസൂലുല്ലാഹി ഇലയ്ക്കും ജമീഅൻ എന്ന മഹത്തായ വാദം ആരും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.ഫക്കീദുനീ ജമീഅൻ(11:56) അതിനാൽ നിങ്ങളെല്ലാവരും ഒത്തു ചേർന്നുകൊണ്ട് എനിക്കെതിരെ(തന്ത്രം)ആസൂത്രണം ചെയ്തുകൊള്ളുക എന്നു പറയാനും ആർക്കും തന്റേടവുമുണ്ടായില്ല. സയൂഹ്സമുൽജംഇ വ യുവല്ലുനദുബുറ(54:46) എന്നതും ആരുടെ വായിൽനിന്നും പുറത്തുവന്നില്ല. ആ വാക്കുകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ തണലിനു കീഴെ ദൈവത്വത്തിന്റെ ചാദുറിൽ പുതയ്ക്കപ്പെട്ട ഒരേയൊരാളുടെ വായിൽനിന്നാണ് പുറത്തുവന്നത്. (മൽഹുദാത്ത് വാള്യം 1, പേജ് 469, പ്രസാധനം 2018 ഖാദിയാൻ)

അല്ലാഹു എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും ആദരവ് പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്; പ്രത്യേക ജനതകൾക്കെന്നല്ല. അതുകൊണ്ട് ജനതകൾ പരസ്പരം വീരവാദം മുഴക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്.

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിഫിദ് മൗളാദ്(റ)സൂറ ബനീഇസ്റാഈലിലെ 71-ാമത്തെ വചനമായ വലഖദ് കർറൊനാ ബനീ ആദമ വ ഹമൽനാഹും ഫിൽബർറി വൽബഹ്റീ വറസഖ്നാഹും മിനത്തായിബാത്തി വ ഫള്ളൽനാഹും അലാ കമീരിൻ മിമ്മൻ ഖലഖ്നാ തഫ്ജീലൻ (തീർച്ചയായും ആദം സന്തതികളെ നാം ബഹുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. കരയിലും കടലിലും നാം അവരെ വാഹനത്തിൽ കയറ്റുകയും നല്ല വിവേങ്ങളിൽനിന്ന് അവർക്ക് ആഹാരം നൽകുകയും നാം സൃഷ്ടിച്ച നിരവധി സൃഷ്ടികളെക്കാൾ അവരെ ശ്രേഷ്ഠരാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു) എന്നതിന്റെ വ്യാഖ്യാനത്തിൽ പറയുന്നു:

അല്ലാഹു എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും ആദരവ് പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്; പ്രത്യേക ജനതകൾക്കെന്നല്ല. അതുകൊണ്ട് ജനതകൾ പരസ്പരം വീരവാദം മുഴക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതുവേണ്ടി തങ്ങളാണ് ആദരണീയർ എന്നു പരസ്പരം മനസ്സിലാക്കുന്ന യഹൂദികളേയും ഖുറയ്ശികളേയും ഉപദേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പറഞ്ഞു, അല്ലാഹു എല്ലാ ഓരോ ജനതയ്ക്കും ആദരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, ചില ജനതകൾ ഈ ആദരവിൽനിന്ന് ഫലമെടുക്കുന്നില്ല. അല്ലാഹു തുറന്നിട്ടുള്ള വഴികളെ തങ്ങൾക്കായി അടയ്ക്കുന്നു. വ ഹമൽനാഹും ഫിൽബർറി വൽബഹ്റീ എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട്

ഇവിടെ സമുദ്രത്തേയും കരയേയും ഒരുപോലെ അല്ലാഹു മനുഷ്യന്റെ പുരോഗതിക്കായി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും ജനത ആദരവ് കരസ്ഥമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ അവർ രണ്ടിൽനിന്നും ഒരുപോലെ പ്രയോജനമെടുക്കേണ്ടതാണ്.

വിശുദ്ധ ഖുർആൻ മുഹമ്മദ്(സ)ന്റെ സൃഷ്ടിയാണെന്ന് ആളുകൾ പറയുന്നു. ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഇക്കാര്യങ്ങൾ അറേബ്യയിൽ വസിക്കുന്ന ഒരാളുടെ വായിൽനിന്ന് പുറപ്പെടാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ? പ്രത്യേകിച്ചും ഒരിക്കലും വഞ്ചിയിൽ യാത്ര ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത ഒരാളുടെ വായിൽനിന്ന്!

(ശേഷം പേജ് 8 ൽ)

mta INTERNATIONAL
WATCH LIVE
for children's classes, Friday sermons, and more

ഈ ലക്കത്തിൽ
ജുമുഅ ബുത്വബ 2023 ജൂലായ് 14 (സമ്പൂർണ്ണ തർജ്ജമ)
നാഷണൽ മജ്ലിസ് ആമില കാനഡയുമായ ഓൺലൈൻ കൂടിക്കാഴ്ച
ഹദ്ദറത്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീന്റെ യൂറോപ്പ് പര്യടനം

പ്രിന്റർ & പബ്ലിഷർ ജമീൽ അഹ്മദ് നാസിർ, ഫദ്ദല ഉമർ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ് ഖാദിയാനിൽ അച്ചടിച്ച് ഖാദിയാനിലെ ബദർ പത്ര ഓഫീസിൽ നിന്ന് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്: പ്രൊഫെറ്റർ നിശ്റാൻ ബദർ ബോർഡ്,ഖാദിയാൻ

ഖുത്ബ ജുമുഅ

ഇന്നവന്റെ മകൻ ഇന്നവനേ! അല്ലാഹുവിനേയും അവന്റെ ദൂതനേയും അനുസരിച്ചുകൊണ്ടു ജീവിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നേനെ എന്ന് ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്നുണ്ടോ? ഞങ്ങളുടെ നാഥൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തത് സത്യമായിത്തന്നെ ഞങ്ങൾക്ക് അനുഭവപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞു. അതേപ്രകാരം നിങ്ങളുടെ നാഥൻ നിങ്ങൾക്കു നൽകിയ താക്കീതും സത്യമായി അനുഭവപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞോ?

നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: മുഹമ്മദിന്റെ ആത്മാവിനെ നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അല്ലാഹുവിനെക്കൊണ്ട് സത്യം. എന്റെ സംസാരം കേൾക്കാൻ അവർക്കുള്ള കഴിവ് നിങ്ങൾക്കില്ല.

യഥാർത്ഥത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനി ഫിദ്യ വാങ്ങാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തത് ദൈവേച്ഛ പ്രകാരമായിരുന്നു.

ബദർ യുദ്ധത്തെ ഉദ്ധരിച്ച് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ചരിത്രത്തിന്റെ അനുഗൃഹീത ചർച്ച

ഖുറയ്ശി നേതാക്കളുടെ മറമാടൽ, നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മുഅ്ജിസത്തുകൾ, ഗനീമത്ത് മുതലിന്റെ വിതരണം തുടങ്ങിയവയുടെ ചർച്ച. ഇപ്രകാരംതന്നെ തടവുകാരെ ഫിദ്യ വാങ്ങിമോചിപ്പിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ചുള്ള പ്രസിദ്ധമായൊരു ഹദീഥിന്റെ പരിഹാരം.

ജമാഅത്തിന്റെ മുറബ്ബിയും നാഇബ് നാളിം മാൽ വഖ്ഫെ ജദീദ് പാക്കിസ്താനുമായ റാണ അബ്ദുൽഹമീദ് ഖാൻസാഹിബ് കാട്ടഗഡി, ജമാഅത്തിന്റെ മുറബ്ബി മുബശ്ശിർ അഹ്മദ് സാഹിബിന്റെ ഭാര്യ സുസ്റത്ത് ജഹാൻ സാഹിബ എന്നിവരെ കുറിച്ചുള്ള അനുസ്മരണവും ജനാസ ഗാഇബും

ഖുത്ബ ജുമുഅ 2023 ജൂലായ് 14/1402 വഹാ 14 മസ്ജിദ് മുബറക്, ഇസ്ലാമാബാദ് യു.കെ.

ഖുത്ബ ജുമുഅ സയ്യിദുനാ അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഹദീസ്ത്ത് മിർസാ മസ്റൂർ അഹ്മദ് അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആല ബിനസദ്ദീൻ അസീസ്

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -
أَحْمَدُ بْنُ عَبْدِ رَبِّ الْعَلِيِّينَ ○ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ○ مَلِكُ يَوْمِ الدِّينِ ○ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ○
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ○ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ ○

ബദർയുദ്ധ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതത്തെയും സംഭവവികാസങ്ങളെയും കുറിച്ചാണ് വിവരിച്ചത്. ബദർയുദ്ധം അവസാനിച്ചപ്പോൾ അല്ലാഹു അവിശ്വാസികൾക്ക് അവരുടെ മോശമായ പരവസാനം കാണിച്ചുകൊടുത്തതിനെ കുറിച്ചും പറഞ്ഞിരുന്നു. 70 അവിശ്വാസികളാണ് വധിക്കപ്പെട്ടത്. അവരിൽ ഏറെയും പ്രമാണിമാരും മതനേതാക്കന്മാരുമായിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഖുറയ്ശി മുഷദരുടെ ബന്ദിക്കത്തെ കുറിച്ച് ഇപ്രകാരം വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. സ്വഹീഫ് ബുഖാരിയിൽ വന്നിരിക്കുന്നു: ഹദീസ്ത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ് ബിൻ മസ്റൂർ(റ) നിവേദനം. നബി(സ)തിരുമേനി കഅ്ബ മന്ദിരത്തിനടുത്ത് നമസ്കരിക്കുകയായിരുന്നു. പഴയ കാലത്തെ സ്ഥിതിഗതികളെ കുറിച്ചാണ് വിവരിക്കുന്നത്. മുന്പേയുണ്ടായിരുന്ന അവസ്ഥകളുടെ വിവരണമാണിത്. നബി(സ)തിരുമേനി കഅ്ബ മന്ദിരത്തിനുസമീപം നമസ്കരിക്കുകയായിരുന്നു. അവരിൽ ചില ദുർഭേദന്മാർ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ രണ്ടു ചുമലുകൾക്കിടയിൽ ഒട്ടകത്തിന്റെ കുടൽമാല കൊണ്ടിട്ടു. അപ്പോൾ നബി(സ)തിരുമേനി സുജൂദിലായിരുന്നു. അവിടന്ന് സുജൂദിൽത്തന്നെ തുടരുകയും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നവർ ആ മഹാത്മാവിനെ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹദീസ്ത്ത് ഫാത്വിമ(റ)യോടു ആരോ പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ ഓടി അവിടെയെത്തി. നബി(സ)തിരുമേനി സുജൂദിന്റെ അവസ്ഥയിൽത്തന്നെയായിരുന്നു. ഫാത്വിമ തന്റെ പിതാവിന്റെ ചുമലുകളിൽനിന്ന് ആ കനമുള്ള കുടൽമാല ഉന്തി താഴെയിട്ടു. അതിട്ടവരെ ഒരുപാട് കുറ്റപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. നബി(സ)തിരുമേനി നമസ്കരിച്ച ശേഷം ഇപ്രകാരം ദുആ ചെയ്തു: "അല്ലാഹുവേ! ഖുറയ്ശികളെ പിടികൂടിയല്ലോ. അല്ലാഹുവേ! ഖുറയ്ശികളെ പിടികൂടിയല്ലോ. അല്ലാഹുവേ! ഖുറയ്ശികളെ പിടികൂടിയല്ലോ." തുടർന്ന് അവിടന്ന് പേരെടുത്തു പറഞ്ഞു: അല്ലാഹുവേ! അഹ് ബിൻ ഹിശാം, ഉത്ബ ബിൻ റബീഅ, ശൈബ് ബിൻ റബീഅ, വലീദ് ബിൻ ഉത്ബ, ഉമയ് ബിൻ ഖലഫ്, ഉഖ്ബ ബിൻ അബീ മുയീത്, അമ്മാൻ ബിൻ വലീദ് എന്നിവരെ

പിടിച്ചല്ലോ. ഹദീസ്ത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ്(റ)പറയുന്നു: അല്ലാഹുവാണ് അവരെല്ലാവരും ബദർ ദിവസം മരിച്ചുവീണത് ഞാനെന്റെ കണ്ണുകൊണ്ട് കണ്ടതാണ്. അതായത് നബി(സ)തിരുമേനി അന്ന് പേരെടുത്ത് ദുആ ചെയ്തവർ! അനന്തരം അവരെ വലിച്ചെഴുത്ത് ബദർനിലെ കുഴിമാടങ്ങളിലേക്ക് വലിച്ചെറിയുകയാണുണ്ടായത്. അതിനുശേഷം നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: കുഴികളിലുള്ളവർക്കുമേൽ ശാപം ചൊരിയുമാറാകട്ടെ. (സ്വഹീഹുൽബുഖാരി, കിതബുസ്സുലാത്ത് നിവേദനം 520) ഇപ്രകാരം ഒരു ചരിത്ര ഗ്രന്ഥത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു, നബി(സ)തിരുമേനി പ്രസ്താവിച്ചു: അന്വാരായകരുടെ ശവങ്ങളെ അവർ മരിച്ചു വീണിടത്തുനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു കൊള്ളട്ടെ. അവിടന്ന് യുദ്ധം തുടങ്ങുന്നതിനു മുമ്പേതന്നെ അവരുടെ വധസ്ഥലികളെ കുറിച്ച് അടയാളപ്പെടുത്തി പറഞ്ഞുതന്നിരുന്നു. ഇതു സംബന്ധമായി ഹദീസ്ത്ത് ഉമർ(റ)ൽനിന്നു നിവേദനം. നബി(സ)തിരുമേനി ഞങ്ങൾക്ക് ബദർനിലെ വധിക്കപ്പെടുന്ന അവിശ്വാസികളുടെ വധസ്ഥലികൾ കാണിച്ചു തന്നിരുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി അതു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞു: ഇൻശാഅല്ലാഹ് നാളെ ഇവിടെയായിരിക്കും ഉത്ബ ബിൻ റബീഅയുടെ വധസ്ഥലി. ഇത് ശൈബ് ബിൻ റബീഅയുടെ വധസ്ഥലിയായിരിക്കും. ഇത് ഉമയ് ബിൻ ഖലഫിന്റെ വധസ്ഥലിയായിരിക്കും. ഇതു അബൂജഹ്ൽ ബിൻ ഹിശാമിന്റെ വധസ്ഥലിയായിരിക്കും. ഇത് ഇന്നയാളുടെ വധസ്ഥലിയായിരിക്കും. നബി(സ)തിരുമേനി തന്റെ തൃക്കൈ നിലത്തുവെച്ച് ഓരോ സ്ഥലവും അടയാളപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു. പിന്നീട് അടുത്ത ദിവസം ബദർ യുദ്ധത്തിൽ മരിച്ചവരുടെ മൃതദേഹങ്ങൾ ആ പറഞ്ഞിടത്തുനിന്ന് അണുവിട അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമാറാതെ നബി(സ)തിരുമേനി കൈകൊണ്ടു അടയാളപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലത്തുതന്നെ വീണു. (അസ്സീറത്തുൽ ഹത്ബിയ്യ, വാളം 2, പേജ് 245, ദാറുൽകുതുബുൽ ഇൽമിയ്യ 2002) ഹദീസ്ത്ത് ആഇശാ(റ)നിവേദനം. യുദ്ധാനന്തരം നബി(സ)തിരുമേനി ഇപ്രകാരം കൽപിച്ചു: വധിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ അവിശ്വാസികളെയും കുഴികളിൽ തള്ളിയിടുവിൻ. അങ്ങനെ

എല്ലാവരും ഇടപ്പെട്ടു; ഉമയ് ബിൻ ഖലഫാഴികെ. അയാളുടെ ജഡം തന്റെ പടച്ചട്ടയിൽ അഴുകിയിരുന്നു. അതിനെ പൊക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ അവന്റെ മാംസം താഴെ വീഴാൻ തുടങ്ങി. അതുകൊണ്ട് അവനെ ആ സ്ഥലത്തുതന്നെ മണ്ണും കല്ലുമിട്ട് മൂടുകയായിരുന്നു. (സീറത്ത് ഇബ്നു ഹിശാം, പേജ് 435, പ്രസാധനം ദാറുൽകുതുബുൽ ഇൽമിയ്യ ബെയ്റുത്ത് 2001) അന്വാരായകരുടെ ശവങ്ങൾ കുഴികളിലിടാൻ നബി(സ)തിരുമേനി കൽപിച്ചപ്പോൾ ഉത്ബ ബിൻ റബീഅയെ എടുത്ത് അതിൽ വലിച്ചെറിഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഉത്ബയുടെ മകനായ അബൂഹുദയ്ഫയുടെ മുഖത്ത് ഇഷ്ടക്കേടിന്റെ ദാവമാറ്റം നബി(സ)തിരുമേനി ശ്രദ്ധിച്ചു. അദ്ദേഹം മുസ്ലിമാായിരുന്നു. പിതാവ് കാഫിറും. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: അബൂ ഹുദയ്ഫ! താങ്കളുടെ മനസ്സിൽ പിതാവിനെ കുറിച്ച് എന്തോ ചിന്തയുള്ളതുപോലുണ്ടല്ലോ? അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ഇല്ല. യാറസുലല്ലാഹ്! എനിക്ക് പിതാവിന്റെ കാര്യത്തിലും സംശയമില്ല. അദ്ദേഹം വധിക്കപ്പെട്ട കാര്യത്തിലും സംശയമില്ല. എന്നാൽ, എനിക്കറിയാമായിരുന്നു, എന്റെ പിതാവ് ബുദ്ധിമാനും സൗമ്യശീലനും ആദരണീയനുമായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ഇക്കാര്യങ്ങൾ, ഈ നന്മകൾ ഇദ്ദേഹത്തെ ഇസ്ലാമിലേക്ക് നയിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ, ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരവസാനം കണ്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിഷേധത്തെ കുറിച്ച് ഓർത്തുപോയി. എന്തെന്നാൽ അദ്ദേഹം മുസ്ലിമാകുമെന്നായിരുന്നു ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. അക്കാലമാണ് എന്നെ വിഷമിപ്പിച്ചത്. നബി(സ)തിരുമേനി അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടി പ്രാർഥിച്ചു. അതായത് അബൂഹുദയ്ഫയ്ക്കുവേണ്ടി. അതുപോലെ സമാശ്വസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. (സുബുലുൽ ഹുദാ വർഗ്ഗാദ്, വാളം 4, പേജ് 56-57, ദാറുൽകുതുബുൽ ഇൽമിയ്യ 1993) ഹദീസ്ത്ത് അബൂതുൽഹ(റ)പറയുന്നു: ബദർ യുദ്ധ ദിവസം 24 ഖുറയ്ശി പ്രമാണിമാരുടെ ശവങ്ങൾ ഒരു പൊട്ടക്കിണറിൽ ഇടുവാൻ നബി(സ)തിരുമേനി കൽപിച്ചു. ഒരു ജനതയെ യുദ്ധത്തിൽ പരാജയപ്പെടുത്തിയാൽ ആ യുദ്ധക്കളത്തിൽ മൂന്നു ദിവസം താമസിക്കുക നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പതിവായിരുന്നു. അപ്രകാരം ബദർനിലെ താമസിച്ച മൂന്നാം ദിവസം യാത്രയ്ക്കുവേണ്ടി ഒട്ടകപ്പുറത്ത് ഒട്ടകക്കട്ടിൽ വെച്ചുകെട്ടാൻ നബി(സ)തിരുമേനി ഉപദേശിച്ചു. അതു കെട്ടി. ശേഷം നബി(സ)തിരുമേനി നടക്കാൻ തുടങ്ങി. അനുചരന്മാർ നബിയെ പിന്തുടർന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി വാഹനത്തിൽ കയറാതെ നടക്കുന്നതുകണ്ടപ്പോൾ

നല്ലവണ്ണം മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക, ദുരൂഹകൾ കൂടാതെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ബർക്കത്തുണ്ടാകുകയില്ല.

ഒരു സാധാരണ മുസ്ലിം നൂറുശതമാനവും നമസ്കരിക്കുന്നവനായിരിക്കണം. ഞങ്ങളിൽ ഇത്ര ശതമാനമാളുകൾ നമസ്കരിച്ചുവെന്നു മജ്ലിസെ ആമില അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ അത് നല്ല റിസൽട്ടല്ല.

ആദ്യം മുസ്ലിമല്ലാതിരുന്ന നൗമുബാഇയീനെ സൂറ ഫാതിഹായും അതിന്റെ തർജമയും പഠിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നമസ്കാരവും അവരെ പഠിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

ദീനീസേവനത്തിന് വികാരമുള്ളവരെ അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്തുക. വെറും സംസാരിക്കുന്നവരാകരുത്.

ഖുദാമുൽഅഹ്മദിയായിൽ ചെയ്തുവന്നതുപോലെ നിങ്ങളുടെ ആക്ടിവിറ്റീസ് എപ്പോഴും പുതുമയോടെ നിലനിറുത്തുക. അതു അൻസാറുല്ലായിലും തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകുക.

ഹദ്റത്ത് അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹുത്തആല ബി നസ്ർരിഹിൽ അസീസീനോടൊപ്പം നാഷണൽ ആമില മജ്ലിസ് അൻസാറുല്ലാ കാമ്പസിലെ ഓൺലൈൻ കൂടിക്കാഴ്ചയും ഹുദുർ അൻവറിന്റെ ഉപദേശ നിർദ്ദേശങ്ങളും

സയ്യിദുനാ ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹ് 2021 നവംബർ ന് നാഷണൽ ആമില മജ്ലിസ് അൻസാറുല്ലാ ഹ് കാമ്പസിലെ ഓൺലൈൻ കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി. ഹുദുർ ഈ കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്കുവേണ്ടി ഇസ്ലാമാബാദിലെ(ടിൽഹോർഡ്)എം.ടി.എ സ്റ്റുഡിയോയിൽ സന്നിഹിതരായി. മജ്ലിസെ ആമില അംഗങ്ങൾ ഐവാനെ ത്യാഹിർ പീസ് വില്ലേജിൽനിന്ന് ഓൺലൈനിൽ പങ്കെടുത്തു. ഈ കൂടിക്കാഴ്ച ആരംഭിച്ചത് വിശുദ്ധ ഖുർ ആൻ പാരായണത്തോടെയാണ്. അതിനുശേഷം ഹുദുർ അൻവർ ഇതിൽ പങ്കെടുത്തവരുമായി സംസാരിച്ചു. അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചു. അവരുടെ വകുപ്പുകളുദ്ധരിച്ച് അവർക്ക് മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി.

ഹുദുർ മജ്ലിസെ ആമില അംഗങ്ങളോടു, മറ്റു ഉള്ളവരിൽനിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവർ തങ്ങളുടെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനം മുഖേന മജ്ലിസ് അൻസാറുല്ലായുടെ എല്ലാ പരിപാടികളിലും പങ്കെടുക്കേണ്ടതാണെന്നു പറഞ്ഞു. ഹുദുർ പറഞ്ഞു:എല്ലാ മേഖലകളിലും മജ്ലിസെ ആമില അംഗങ്ങൾ പരിപാടികളിൽ പങ്കെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിൽ നല്ല വർദ്ധന ഉണ്ടാകുന്നതായിരിക്കും. മറ്റംഗങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രവർത്തനക്ഷമതയുള്ളവരായിത്തീരുകയും ചെയ്യും.

എല്ലാ തലങ്ങളിലുമുള്ള അംഗങ്ങൾ അഞ്ചു നേരത്തെ നമസ്കാരം ജമാഅത്തോടുകൂടി നമസ്കരിക്കേണ്ടതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഹുദുർ പറഞ്ഞു:ദുരൂഹകൾ കൂടാതെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ബർക്കത്തുണ്ടാകുകയില്ല. അവരുടെ വിചാരം തങ്ങളുടെ സ്വന്തം കഴിവുകൾകൊണ്ടും അറിവുകൊണ്ടും അധ്വാനംകൊണ്ടും പ്രവർത്തനത്തിലെന്തെങ്കിലും ബർക്കത്തുണ്ടാകുമെന്നാണെങ്കിൽ ഒപ്പം ദുരൂഹകളില്ലാതെകണ്ട് അതുണ്ടാകുകയില്ല. ഇക്കാര്യം നല്ലപോലെ മനസ്സിലാക്കുക. ഖാഇദ് സാഹിബ് തർബിയ്യത്ത് പറഞ്ഞു: ജീ ഹുദുർ!ഞങ്ങൾ മുൻതളിമിനോടൊപ്പവും റീജ്യണൽ നാളിം സാഹിബിനോ

ടൊപ്പവും മുടങ്ങാതെ മീറ്റിംഗ് നടത്താനുണ്ട്.

ഹുദുർ പറഞ്ഞു:ഫലം മുഖിൽ വരാതിടത്തോളം മീറ്റിംഗുകൾകൊണ്ട് നേട്ടമൊന്നുമില്ല. നൂറുശതമാനവും നമസ്കരിക്കുന്നവരുണ്ടാകണം. ഒരു സാധാരണ മുസ്ലിം നൂറുശതമാനവും നമസ്കരിക്കുന്നവനായിരിക്കണം. ഞങ്ങളിൽ ഇത്ര ശതമാനമാളുകൾ നമസ്കരിച്ചുവെന്നു മജ്ലിസെ ആമില അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ അത് നല്ല റിസൽട്ടല്ല. നിങ്ങളൊരിക്കൽ ഇവിടെ ഇജ്തിമാനടക്കുമ്പോൾ വന്നിരുന്നു. അപ്പോൾ ആ ഇജ്തിമായിലെ സമാപന പ്രഭാഷണത്തിൽ നിങ്ങളോടു നമസ്കാരങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധിക്കാൻ പറഞ്ഞിരുന്നുവെന്നാണ് എന്റെ ധാരണ. ഓർമ്മയുണ്ടോ? ഖാഇദ് സാഹിബ് തർബിയ്യത്ത് പറഞ്ഞു:ഓർമ്മയുണ്ട് ഹുദുർ.2015-ൽ. ഹുദുർ പറഞ്ഞു: ആ പ്രസംഗം വീണ്ടും കേൾക്കുക.

നൗമുബാഇയീന്റെ ധർമ്മികപരമായ തർബിയ്യത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വവരായ ഖാഇദ് തർബിയ്യത്ത് നൗമുബാഇയീനോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ട് ഹുദുർ പറഞ്ഞു: ആദ്യം മുസ്ലിമല്ലാതിരുന്ന നൗമുബാഇയീനെ സൂറ ഫാതിഹായും അതിന്റെ തർജമയും പഠിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നമസ്കാരവും അവരെ പഠിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

ഖാഇദ് തബ്ലീഗിനോടു സംസാരിച്ചുകൊണ്ട് ഹുദുർ പറഞ്ഞു:അവരുടെ ടാർഗറ്റ് വളരെ ഉയർന്നതായിരിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ മാത്രമെ അവരുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

മജ്ലിസ് അൻസാറുല്ലായുടെ ഒരംഗം ചോദിച്ചു:ചില സ്നേഹിതന്മാർക്ക് എന്തെങ്കിലും ഉത്തരവാദിത്വം നൽകാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അയാൾ ഒഴികഴിവു പറയുന്നു.

ഹുദുർ പറഞ്ഞു:താങ്കൾ ഉത്തരവാദിത്വം ഏല്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അവർ ഒഴികഴിവ് പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇതാണ് നിങ്ങളുടെ മുഖിലുള്ള വെല്ലുവിളി. അതായത് ആരുടെ പരിശ്രമമാണ് വിജയിക്കുന്നതെന്ന്! കാര്യമെന്താണെന്നാൽ മനുഷ്യനെന്തെങ്കിലും ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റാൻ പ്രാപ്തനാണോ എന്ന് ആദ്യം നോക്കുക.

കഴിവില്ലാത്തവരായി ആരെങ്കിലും കിടപ്പുണ്ടോ എന്ന് നോക്കുക. ആളുകളുടെ കുറവുണ്ടോ എന്ന് നോക്കുക. കാമ്പസിൽ ആളുകളെ തിരയുക. നന്നായി സംസാരിക്കുന്ന ചിലയാളുകളെ നിങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ടാകും. അവരെ ഉത്തരവാദിത്വമേല്പിക്കാമെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യും. സംസാരംകൊണ്ടു മാത്രം നടക്കുന്ന ചിലരുണ്ടാകും. മറ്റുള്ളവരുടെ പ്രവർത്തനത്തെ വിമർശിക്കുകയും അങ്ങനെ ആവേണ്ടതാണ്, ഇതിങ്ങനെചെയ്യേണ്ടതാണെന്നൊക്കെ അഭിപ്രായം പറയുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് അവരുടെ ജോലി. സഹോദരാ മുനിൽവരിക, പ്രവൃത്തിക്കുക എന്ന് അവരോടു പറയുമ്പോൾ അയ്യോ ഇല്ലില്ല ഇല്ലില്ല എനിക്കു സമയമില്ലെന്ന് അവർ പറയും. അവരുടെ ശീലമാണത്. അവർക്ക് സംസാരിക്കണം, അത്രമാത്രം! അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ വിഷമിക്കേണ്ടതായ ഒരു ആവശ്യവുമില്ല. അതേ! പുതിയ പുതിയ ആളുകളെ തേടുക. പുതിയതായി വരുന്നവരെ അന്വേഷിക്കുക. ഇവിടേയും ഞാൻ കണ്ടിട്ടുണ്ട്, ചില അൻസാർ സ്വഫെ ദോമിൽപ്പെട്ടവരായിരിക്കും. പ്രായമുള്ളവർ വരുന്നില്ലെങ്കിൽ സ്വഫെ ദോമിൽപ്പെട്ടവരോടു, അവർ മുനിൽവരാൻ പറയുക. അവരെക്കൊണ്ടു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക. നിങ്ങളുടെ പിൻനിരയും തയ്യാറായി വരും. അവരുടെ ട്രൈനിംഗും നടക്കും. ഇപ്രകാരം നിങ്ങൾ അഡീഷണലാക്കിയിട്ടുള്ളവരോടൊപ്പം ഒരുപാട് നാഇബുമാരെയും വെക്കാവുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെയും തർബിയ്യത്തു നടക്കുന്നതായിരിക്കും. ഭാവിയിൽ നിങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തകരെ ലഭിക്കുകയും ചെയ്യും. ശക്തിചെലുത്തി നിങ്ങൾക്ക് ആരേയുംകൊണ്ടു പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. താങ്കളുടെ നിലവാരമെന്താണ്? നിർബന്ധപൂർവ്വം അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ നിങ്ങളെന്തിനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്? ദീനീസേവനം ചെയ്യാൻ താൽപര്യംതന്നെ ഇല്ലാത്തവരെക്കൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് സേവനം ചെയ്യിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ദീനീസേവനത്തിന് വികാരമുള്ളവരെ അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്തുക.

• അമീറുൽ മുഅ്മിനീന്റെ ഉപദേശം: •

അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി പസ് പരമുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ സ്നേഹത്തോടും മൃദുലതയോടും പെരുമാറുന്നവർ ആണ് യഥാർഥ തഖ്വയിൽ നിലകൊള്ളുന്നവർ.

(ജുമുഅ ഖുത്ബ 4-10-2019)

• അമീറുൽ മുഅ്മിനീന്റെ ഉപദേശം: •

ദൈവം വൻനിധിയാകുന്നു. അവനെ പ്രാപിക്കാൻ, നിർദ്ദാശ്യങ്ങളെ നേരിടാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണം.(ഇസാലെ ഒൗഹാം പേ.445)

താലിബെ ദുആ:
NEWTECH. INTERNATIONAL(P)LTD, SRINGILS & GLASS WORK ,ERNAKULAM. CONT: 79025 95215

താലിബെ ദുആ: BYZANTINE BUILDERS
CONSTRUCT ANY WHERE IN KERALA
CONT: 80752 22792

വെറും സംസാരിക്കുന്നവരാകരുത്. നിങ്ങൾ സംസാരങ്ങളിൽ ആകർഷിക്കപ്പെടുന്നവരാണ്. സംസാരങ്ങളിൽ ആകർഷിക്കപ്പെടരുത്. ജനങ്ങളെ, എല്ലാ ഓരോരുത്തരെയും ആദ്യം നല്ലവണ്ണം ആഴത്തിൽച്ചെന്ന് ചിന്തിച്ചു പറയുക. പിന്നീട് അവരെ എങ്ങനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താമെന്ന് നോക്കുകയും അതിനുശേഷം അവരെക്കൊണ്ട് പണിയെടുപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുക.

ഖാഇദ് സാഹിബ് സിഹ്ഹത്തെ ജിസ്മാനി ചോദിച്ചു: അല്പമൊരു വെല്ലുവിളിയുണ്ട്. അതായത് ഖുദാമുൽഅഹ്ദിയ്യ ദോമിൽനിന്ന് വരുന്ന അൻസാറിൽനിന്ന് സമ്മർദ്ദമുണ്ടാകുന്നു, ഖുദാമുൽ അഹ്ദിയ്യ സ്പോർട്ട്സ് ടീമിൽ തങ്ങൾ കളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതുപോലുള്ള എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം തങ്ങൾക്ക് ഇവിടെയും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ആവശ്യമുണ്ടാകുന്നു. ഇതു സംബന്ധമായി ഹുദുറിന്റെ എന്തെങ്കിലും അഭിപ്രായം?

ഏർപാടുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. കാരണമെന്താണെന്നാൽ അവർ വരുകയും കളിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അപ്പോൾ ഖുദാമുൽ അഹ്ദിയ്യയെപ്പോലെ അവർക്ക് ഗ്രൗണ്ടിനുള്ള സംവിധാനം ചെയ്തുകൊടുക്കേണ്ടത് അൻസാറുല്ലായുടെ ജോലിയാണ്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗളാദ്(റ)തനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞത് ഇതുതന്നെയാണ്. ഒരാൾ ഖുദാമിലായിരിക്കുമ്പോൾ വലിയ ആക്ടീവായിരിക്കുന്നു. പണിയെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ അയാൾക്ക് 40 വയസാകുമ്പോൾ അൻസാറുല്ലായിൽ അംഗമാകുന്നു. അപ്പോൾ അയാളിൽ അലസത ഉണ്ടാകാൻ തുടങ്ങുന്നു. തനിക്ക് മടിയും അലസതയും ഉണ്ടാകരുതെന്ന് അയാൾ ആഗ്രഹിച്ചാലും അൻസാറുല്ലായിലെ കുത്തിയിരിക്കുന്ന വൃദ്ധന്മാർ അവരെ അലസരാക്കുന്നതിൽ വലിയ പങ്കു വഹിക്കുന്നു. 48 വയസ്സ്

ഒരു വയസ്സൊന്നുമല്ല. അയാൾ പറയുകയാണ് തനിക്ക് കളിക്കാൻ മനസ്സു തോന്നുന്നില്ലെന്ന്. ആളുകൾ 55,55 60,60 വയസ്സുവരേയും ഏതെങ്കിലുമൊക്കെ കളിയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കും. ഏതെങ്കിലുമൊക്കെ ഗയിം, ഫുട്ട്ബോൾ കളിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ ബാഡ്മിന്റൺ കളിക്കുക. അതല്ലെങ്കിൽ സൈക്കിൾ ചവിട്ടുക. നടക്കാൻ പോകുക. സ്വഹെ ദോം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളതുതന്നെ ഇതിനുവേണ്ടിയാണ്. അവരുടെ ടീമുകൾ ഉണ്ടാക്കുക. അവരുടെ ഫുട്ട് ബോൾ ടീമുകളുണ്ടാക്കുക. മറ്റു കളികളുടെ ടീമുകളുണ്ടാക്കുക. അവരെക്കൊണ്ട് കളിപ്പിക്കുക. അതിനുവേണ്ടുന്ന സാധനസാമഗ്രികൾ ലഭ്യമാക്കുക. ഇത് സ്വർ സാഹിബ് സ്വഹെ ദോമിന്റെയും ജോലിയാണ്. മൗലാനാ സാഹിബ് താങ്കളും കുറച്ച് വീർ കാണിക്കുക. അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുക. അവർക്ക് സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക. ഇതു നിങ്ങളുടെ ജോലിയാണ്. നിങ്ങളവരെ അലസരാക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ യുവാക്കളാണ്. നിങ്ങൾക്ക് നാൽപ്പതു വയസ്സായെന്നും കിഴവന്മാരായെന്നും നിങ്ങൾ എത്രവേഗമാണ് ചിന്തിച്ചത്? നിങ്ങൾ കിഴവന്മാരായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് സ്വഹെ ദോം ഉണ്ടാക്കിയത്. 55, 60 വയസ്സുവരെ നിങ്ങൾ കിഴവന്മാരല്ല. നിങ്ങൾ കിഴവന്മാരായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് 55 വർഷത്തിനു ശേഷം ചിന്തിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് യുവാക്കളുടെ യുവാവായിരിക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഖുദാമുൽഅഹ്ദിയ്യയിൽ ചെയ്തുവന്നതുപോലെ നിങ്ങളുടെ ആക്ടിവിറ്റിസ് എപ്പോഴും പുതുതായോടെ നിലനിറുത്തുക. അതു അൻസാറുല്ലായിലും തുടർന്നുകൊണ്ടു പോകുക.

സിഹ്ഹത്തെ ജിസ്മാനി ഖാഇദ് സാഹിബ് പറഞ്ഞു: ഹുദുർ ഇൻശാ അല്ലാഹ്


(പേജ് 1ൽനിന്ന്) അഹോകഷ്ടം! മുസ്ലിമിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു നൂറ്റാണ്ടുകൾകൊണ്ട് ഈ ഉപദേശത്തെ മറപ്പിച്ചു കളയുകയും അവരുടെ ശക്തി ക്ഷയിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ സമുദ്രയാനങ്ങളെ ഗൗനിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇസ്ലാമൊരിക്കലും ഇപ്പോളുള്ളതുപോലെ ഇത്രമാത്രം ദുർബലമാകുമായിരുന്നില്ല. ഫള്ളൽനാഹും അലാ കമീരിൻ മിമ്മൻ വലഖ്നാ എന്നതുകൊണ്ട് ചിലയാളുകൾ വാദിക്കുന്നത് മനുഷ്യൻ ചിലതരത്തിലുള്ള സൃഷ്ടികളെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമാണെന്നാണ്. എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള സൃഷ്ടികളെക്കാളും ശ്രേഷ്ഠല്ലത്ര! എന്നാൽ, ഈ വാദം ശരിയല്ല. കാരണം ഇവിടെ ആദം സന്തതികളെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് സംഘമെന്ന നിലയിലാണ്. എല്ലാ മനുഷ്യരും എല്ലാ സൃഷ്ടികളെക്കാളും ശ്രേഷ്ഠല്ലെന്നതിൽ എന്തു സംശയമാണുള്ളത്? മനുഷ്യരിൽ ചിലർ അങ്ങേയറ്റം വൃത്തികെട്ടവരാണ്. മൃഗങ്ങളെക്കാൾ അധഃപതിച്ചവരാണ്. ചിലർ നിസ്സാരരായ മനുഷ്യരാണ്. മൃഗങ്ങളെക്കാൾ നല്ലവരാണ്. ചിലർ വളരെ നല്ലവരാണ്. സാധാരണ മലക്കുകളെക്കാൾ നല്ലവരാണ്. ചിലർ ഉന്നതസ്ഥാനത്തുള്ളവരാണ്. ഉന്നതരായ മലക്കുകളെക്കാൾ ഉന്നതരാണ്. ചുരുക്കത്തിൽ എല്ലാ മനുഷ്യരും എല്ലാ സൃഷ്ടികളെക്കാളും ശ്രേഷ്ഠല്ല. പ്രത്യേക ചില മനുഷ്യർ എല്ലാ സൃഷ്ടികളെക്കാളും നല്ലവരാണ്. മനുഷ്യൻ മനുഷ്യനെന്ന നിലയിൽ ഭൂരിഭാഗം സൃഷ്ടികളിലും നല്ലവരാണ്. കാരണം സൂര്യൻ, ചന്ദ്രൻ, നക്ഷത്രങ്ങൾ, കുതിരകൾ, കാളകൾ, ഒട്ടകങ്ങൾ, ആടുകൾ ഇവയെല്ലാം അവിശ്വാസികൾക്കും സത്യവിശ്വാസികൾക്കും ജോലി ചെയ്യുന്നു. എല്ലാവരുടേയും സേവനത്തിൽ നിയോഗിതരാണ്. അതുകൊണ്ട് മനുഷ്യൻ വർഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂരിഭാഗം സൃഷ്ടികളെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠരാണ്. മനുഷ്യൻ പൂർണ്ണതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ സൃഷ്ടികളെക്കാളും ശ്രേഷ്ഠനാണ്. (തഫ്സീറെ കബീർ, വാല്യം 4, പേജ് 365, പ്രസാധനം ഖാദിയാൻ 2010)

(പേജ് 6ൽനിന്ന്) ലജ്ന ഇമാഇല്ലായുടെ വിവിധനിലകളിൽ സേവനം ചെയ്യാൻ തൗഫീഖ് കിട്ടി. ലോക്കൽ നാഇബ് സ്വദ്ർ, ലോക്കൽ സ്വദ്ർ, റീജണൽ സ്വദ്ർ എന്നീ സ്ഥാനങ്ങളിൽ സേവനം ചെയ്തു. ഇസ്ലാം-അഹ്ദിയ്യത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യുകയും തബ്ലീഗുപരമായ പരിപാടികൾ ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ലജ്നയുടേയും നാസ്തിറാത്തിന്റേയും തബ്ലീഗ് തർബിയ്യത്തിനുവേണ്ടിയും വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. തന്റെ കുട്ടികൾക്കും നല്ല രീതിയിൽ ദീനീപരമായ ശിക്ഷണം നൽകി. ഇപ്രകാരം അവരുടെ ഭൗതികവിദ്യാഭ്യാസവും ശ്രദ്ധിച്ചു. സന്തപ്തകുടുംബത്തിൽ ദർത്താവിനുപുറമെ രണ്ടു ആൺകുട്ടികളും രണ്ടു പെൺകുട്ടികളുമുണ്ട്. പരേതയുടെ നാലു മക്കളും അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ജമാഅത്തിന്റെ കർമ്മ നിരതരായ അംഗങ്ങളാണ്. ദീനീസേവനത്തിന് അവർക്ക് തൗഫീഖും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു പരേതയോടു പൊറുക്കലോടും കരുണയോടുംകൂടി പെരുമാറട്ടെ. അവരുടെ മക്കളേയും അവരുടെ ദുആകൾക്കും അവരുടെ നന്മകൾക്കും അനന്തരാവകാശികളാക്കുമാറാകട്ടെ.

128-ാമത് ഖാദിയാൻ ജൽസസാലാന 2023 ഡിസംബർ 29,30,31 (വെള്ളി, ശനി, ഞായർ) തിയതികളിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്.
സയ്യിദുനാ ഹദ്റത്ത് അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമീസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹ് 128-ാമത് ഖാദിയാൻ ജൽസസാലാന 2023 ഡിസംബർ 29,30,31 (വെള്ളി, ശനി, ഞായർ) തിയതികളിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുവാദം നൽകിയിരിക്കുന്നു. ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ ഇപ്പോൾ മുതൽത്തന്നെ ഈ അനുഗൃഹീത ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ദുആയോടുകൂടി നിയുത്ത് വെച്ച് തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തുക. അല്ലാഹു നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഈ ദൈവിക ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ തൗഫീഖ് പ്രദാനം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ. ഈ ജൽസസാലാന എല്ലാ വിധത്തിലും വിജയപ്രദവും അനുഗൃഹീതവുമാകുന്നതിനും ഭാഗ്യാത്മാക്കൾക്ക് സന്മാർഗത്തിന് നിമിത്തമാകുന്നതിനും ദുആ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുക. ജസാക്കുമുല്ലാഹു അഹ്സനൽ ജസാഇ(നാളിർ ഇസ്ലാഹ് വ ഇർശാദ് മർക്കസിയ ഖാദിയാൻ)

ബദ്ർ വായനക്കാരുടെ ശ്രദ്ധക്ക്
നിങ്ങളുടെ സൃഷ്ടികൾ ഞങ്ങൾക്ക് അയച്ചു തരിക. പ്രസിദ്ധീകരണയോഗ്യമെങ്കിൽ ബദ്ർ മലയാളം ആഴ്ചപ്പതിപ്പിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. വിവർത്തനസൃഷ്ടിയും അതുപോലെത്തന്നെ ദുആക്കുള്ള പരസ്യങ്ങളും ജമാഅത്തിൽ നടക്കുന്ന പരിപാടികളുടെ റിപ്പോർട്ടും അയക്കാവുന്നതാണ്. അയക്കേണ്ട വിലാസം:
മുഹമ്മദു ഇസ്മായിൽ ആലപ്പുഴ, ബൈത്തുൽ ഇസ്റ വണ്ണം തടം, അടുത്തില, പഴയങ്ങാടി, കണ്ണൂർ 670303 ismayeel.ha@gmail.com

• **അല്ലാഹുവിന്റെ കലാം:** •
നി ആദ്യമായി നിന്റെ അടുത്ത ബന്ധുക്കൾക്ക് മുന്നറിയിപ്പു നൽകുക. നിന്നെ പിന്തുടർന്ന സത്യവിശ്വാസികൾക്ക് നിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ ചിറകു താഴ്ത്തിക്കൊടുക്കുക. (വിശുദ്ധ ഖുർആൻ 26:215 - 216)

 **tectura**
feel more confidence
All Types Of Quality Furniture

താലിബെ ദുആ: Prop.M. SHAFIQ(8075212141),M.MUSTAFA (9188768150),M.MUNEER(9946871947) KARULAI, MALAPPURAM


THE WEEKLY
AL HAKAM
www.alhakam.org

ഹർത്തത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്ദേശവുമെടുത്ത് ആ മഹാത്മാവിന്റെ യഥാർഥ ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾ മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ രാജ്യത്തും ഈ സന്ദേശമെത്തിക്കുക.

അഹ്മദിയ്യ ഖിലാഫത്തിനോടു പൂർണ്ണമായ കുറും ബന്ധവും നമ്മുടെ ഈമാനിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കുവേണ്ടി വ്യക്തിപരമായ നിലയിലും കൂട്ടായിട്ടും അങ്ങേയറ്റം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ നമ്മുടെ എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങളും ഈ ഖിലാഫത്ത് വ്യവസ്ഥിതിക്കുവേണ്ടി വഖ്ഫു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

പതിവായി ഖുത്ബകൾ കേൾക്കുകയും അതിൽ നൽകപ്പെടുന്ന ഉപദേശങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് എല്ലാ ഖാദിമും തങ്ങളുടെമേൽ നിർബന്ധമാക്കേണ്ടതാണ്.

ബംഗ്ലാദേശ് മജ്ലിസ് ഖുദാമുൽ അഹ്മദിയ്യ വാർഷിക സമ്മേളനത്തിന്റെ അവസരത്തിൽ സയ്യിദുനാ ഹർത്തത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസിന്റെ പ്രത്യേക സന്ദേശത്തിന്റെ മലയാള സംക്ഷിപ്തം

ബംഗ്ലാദേശ് മജ്ലിസ് ഖുദാമുൽ അഹ്മദിയ്യായിലെ പ്രിയപ്പെട്ട അംഗങ്ങളേ!

അസ്സലാമുഅലയ്കും വ റഹ്മത്തുല്ലാഹി വ ബറകാത്തുഹു

50-ാമത് നാഷണൽ ഇജ്തിമായുടെ അനുഗൃഹീത അവസരത്തിൽ സന്ദേശമയക്കാൻ നിങ്ങളുടെ സ്വർ സാഹിബ് അപേക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ അനുഗൃഹീത അവസരത്തിൽ എനിക്കു നൽകാനുള്ള സന്ദേശം, മനുഷ്യ നിർമ്മിതമായ നിയമങ്ങൾ, വ്യാജമായ വിശ്വാസാദർശങ്ങൾ, അനാചാരങ്ങൾ, സന്ദേഹപൂജകൾ എന്നിവയ്ക്ക് വിധേയമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഇസ്‌ലാമിന്റെ, യഥാർഥ ചൈതന്യത്തെ വീണ്ടും ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി അല്ലാഹു നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനമനുസരിച്ച് ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഹർത്തത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഹർത്തത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മനുഷ്യകുലത്തിനുമുമ്പിൽ ഇസ്‌ലാമിന്റെ യഥാർഥ അധ്യാപനം സമർപ്പിച്ചു. സത്യമായ മാർഗത്തിന്റെ അന്വേഷികളായിട്ടുള്ളവരെ ശരിയായ ദിശയിൽ സന്മാർഗത്തിന്റെ വെളിച്ചത്താൽ പ്രശോഭിതരാക്കി. അവിടത്തെ വഹാത്തിനുശേഷം ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗൃഹീത സംവിധാനം അതേ മഹത്തായ ഉദ്ദേശ്യസാക്ഷാത്കാരത്തിന് സ്ഥാപിതമായി. അഹ്മദിയ്യ ഖിലാഫത്തുമുഖേന ഇസ്‌ലാം-അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അധ്യാപനം ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ അറ്റങ്ങളോളം പൂർണ്ണമായ ശക്തിയോടുകൂടി വ്യാപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഹർത്തത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)കൊണ്ടുവന്ന അതേ സന്മാർഗം ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ അറ്റങ്ങളോളമെത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ബംഗ്ലാദേശ് മജ്ലിസ് ഖുദാമുൽ അഹ്മദിയ്യ അംഗങ്ങളെന്ന നിലയിൽ നിങ്ങളുടെ ചുമലുകളിൽ ഒരു മഹത്തായ ചുമതലയുണ്ട്. അതായത് ഹർത്തത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്ദേശവുമെടുത്ത് ആ മഹാത്മാവിന്റെ യഥാർഥ ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾ മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ രാജ്യത്തും ഈ സന്ദേശമെത്തിക്കുക. നിങ്ങൾ ആത്മീയവും ധാർമികവുമായ അഭിവൃദ്ധിയുടെ ഉന്നതമായ നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുമ്പോഴാണ് ഇതു പൂർണ്ണമായത്; വിശുദ്ധ ഖുർആനിയ്യയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയും മാതൃക നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ. ആത്മാവിന്റെ സംസ്കരണം അഹ്മദിയ്യത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഉന്നതമായ മാർഗമാണ്. ഇസ്‌ലാം എല്ലാ പ്രയാസങ്ങൾക്കും ഒരാത്മീയമായ പരിഹാരം സമർപ്പിക്കുകയും ആത്മസംസ്കരണത്തിന്റെ ഫോർമുല പരയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിത്യവുമുള്ള നമസ്കാരം മുഖേന അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുക, വിശുദ്ധഖുർആനിയ്യന്റെ പാരായണം, അതിന്റെ എല്ലാ ഓരോ കൽപനയുമനുസരിച്ച് കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുക, ആത്മസംസ്കരണത്തിനും മനസ്സിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ മാർഗമാകുന്നു. എന്നല്ല ഇതു നമ്മുടെ ദീനിന്റെ സുപ്രധാനമായ ഭാഗവുമാണ്. ഇത് എല്ലാ അഹ്മദികളും നല്ല രീതിയിൽ നിറവേറ്റേണ്ടതാണ്. അതുപോലെതന്നെ അഹ്മദിയ്യ ഖിലാഫത്തിനോടു പൂർണ്ണമായ കുറും ബന്ധവും നമ്മുടെ ഈമാനിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കുവേണ്ടി വ്യക്തിപരമായ നിലയിലും കൂട്ടായിട്ടും അങ്ങേയറ്റം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ നമ്മുടെ എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങളും ഈ ഖിലാഫത്ത് വ്യവസ്ഥിതിക്കുവേണ്ടി വഖ്ഫു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. എന്നല്ല അതിന്റെ അനുഗൃഹീത തണലിൽ ഐക്യത്തിന്റേയും പരസ്പരബന്ധങ്ങളുടേയും ശോഭയും സാഹോദര്യബന്ധവും കാണുമാറാകുംവിധം ഒരു അന്തരീക്ഷവും സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്.

പതിവായി ഖുത്ബകൾ കേൾക്കുകയും അതിൽ നൽകപ്പെടുന്ന ഉപദേശങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് എല്ലാ ഖാദിമും തങ്ങളുടെമേൽ നിർബന്ധമാക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം ഈ ഖുത്ബകൾ നമ്മുടെ ആത്മീയാഭിവൃദ്ധിക്കുള്ള ഉറവിടമാണ്. അതു മതപരമായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ ആത്മീയപരവും ധാർമികപരവുമായ വളർച്ചയ്ക്ക് ആവശ്യമായതു പൂർത്തീകരിക്കുന്നു.

നമ്മൾ പരസ്പരം സുഹൃത്ബന്ധം സ്ഥാപിക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. പരസ്പരം സ്നേഹത്തോടും അനുരക്തിയോടുംകൂടി താമസിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും അവന്റെ തൃപ്തിക്കും വേണ്ടിമാത്രം നമ്മൾ ശ്രമിക്കുകയും അല്ലാഹു പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഖിലാഫത്തിന്റെ തണലിൽ മനുഷ്യകുലത്തിന് സേവനം ചെയ്യുകയും വേണ്ടതാണ്.

എന്റെ ഈ സന്ദേശം നിങ്ങളുടെ ഈമാനിൽ അഭിവൃദ്ധിക്ക് നിമിത്തമാകുന്നതായിരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇസ്‌ലാം-അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ ഈ സന്ദേശം നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്തെ യുവാക്കൾവരെ മാത്രമല്ല എത്തുക പ്രത്യുത മറ്റു സൊസൈറ്റികളിലും വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നതായിരിക്കും.

അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ ഇജ്തിമായെ എല്ലാവിധത്തിലും അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. അതിന്റെ എല്ലാ പരിപാടികളിൽനിന്നും പ്രവൃത്തികളിൽനിന്നും നിങ്ങൾ പ്രയോജനമെടുക്കുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹു എപ്പോഴും നിങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടാകുമാറാകട്ടെ. നിങ്ങളെ അവന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ മടിത്തട്ടിൽ വെക്കുമാറാകട്ടെ. ആമീൻ.

വസ്സലാം
വിനീതൻ
(ഒപ്പ്)മിർസാ മസ്റൂർ അഹ്മദ്
ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ്
(അൽഫദ്ൽ ഇന്റർനാഷണൽ2022 നവംബർ 15)

• ഹദീമുനബ്വി(സ) •

'അല്പമുള്ളതിന് നന്ദി കാണിക്കാത്തവൻ കൂടുതലുള്ളതിനും നന്ദി കാണിക്കുകയില്ല. മനുഷ്യരോടു നന്ദി കാണിക്കാത്തവൻ അല്ലാഹുവിനോടും നന്ദികാണിക്കുന്നില്ല.'(മുസ്നദ് അഹ്മദ് ബിൻ ഹമ്പൽ)

• കലാമുൽ ഇമാം: •

"ഭൗതികമായ സമ്പത്തും ഭരണവും അസുയാർഹമായ സ്ഥാനമല്ല. അസുയാർഹമായ സ്ഥാനം ദുആ ആകുന്നു."(മൽഹൂദാത്ത് വാളും 1, പേജ് 220)

താലിബെ ദുആ:
Rahman Shakeer & Family
Ahmadiyya Jama-ath Karulai, Kerala

താലിബെ ദുആ:
K.Muhammad Shareef & Family
Ahmadiyya Jama-ath Vaniyambalam, Kerala

ഹർഠത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീന്റെ യൂറോപ്പ് പര്യടനം

(2015 മെയ്, ജൂൺ) വിവർത്തനം: മൗലവി അമീൻ മുഹമ്മദ് മാത്ര

2015 ജൂൺ 08 തിങ്കളാഴ്ച
വാളം 8 ലക്കം 29 പേജ് 10 കോളം 3-ൽ
നിന്ന് തുടർച്ച.....

ഹുദുർ അൻവർ രാവിലെ 04.30ന് സ്വബ്ഹി നമസ്കാരത്തിന് നേതൃത്വം നൽകി. തുടർന്ന് താമസസ്ഥലത്തേക്ക് മടങ്ങിയ ഹുദുർ രാവിലെ ഓഫീസ് സംബന്ധമായ കത്തുകളും റിപ്പോർട്ടുകളും കത്തുകളും പരിശോധിച്ചു. ആവശ്യമായ ഉപദേശനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി. മസിഡോണിയൻ സംഘം ഹുദുറിനെ കാണുന്നു:

വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നുവന്ന അതിഥികളുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ച ദിനമായിരുന്നു ഇന്ന്. 10.55ന് ഹുദുർ മസ്ജിദിന്റെ പുരുഷന്മാരുടെ ഹാളിലെത്തി. മസിഡോണിയയിൽ നിന്നു വന്ന അതിഥികൾ ഹുദുറുമായി കൂടിക്കാഴ്ചക്ക് അവിടെ ഉപവിഷ്കരായിരുന്നു.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു 62 പേരടങ്ങുന്ന സംഘമാണ് ജർമനി ജൽസാസാലാനയിൽ പങ്കെടുക്കാനെത്തിയിരുന്നത്. 14 ക്രൈസ്തവ സുഹൃത്തുക്കളും 27 അഹ്മദി മുസ്ലിമീങ്ങളും 21 അഹ്മദി മുസ്ലിമീങ്ങളും ഈ സംഘത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. എല്ലാ അതിഥികളുടേയും സുഖവിവരങ്ങൾ ഹുദുർ ചോദിച്ചറിഞ്ഞു.

ജൽസയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അവരുടെ പ്രതികരണങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഹുദുർ അൻവർ അന്വേഷിച്ചു.

ഒരു ടെലിവിഷന്റെ പ്രതിനിധിയായിവന്ന അതിഥി:മസിഡോണിയയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഹുദുർ അൻവറിന്റെ തിരുസമക്ഷത്തിൽ ഞങ്ങൾ സലാം അറിയിക്കുന്നു. ജൽസക്ക് എല്ലാവിധ ഭാവുകങ്ങളും നേരുന്നു. സ്നേഹത്തിന്റേയും സാഹോദര്യത്തിന്റേയും സഹവർത്തിത്വത്തിന്റേയും നിങ്ങളുടെ ജമാഅത്തിൽ ദർശിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ മറ്റൊരുകൾക്കും കണ്ടിട്ടില്ല. ജൽസയുടെ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും വളരെ മികച്ചതായിരുന്നു. ഓരോ പ്രവൃത്തിയും മികവാർന്ന അച്ചടക്കത്തിലാണ് നടന്നത്.

മധ്യപൂർവ്വ ദേശത്തുനിന്നും സിറിയയിൽ നിന്നും പാക്കിസ്താൻ, അഫ്ഘാനിസ്താൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ആയിരക്കണക്കിന് അഭയാർഥികൾ ഗ്രീസിലും മസിഡോണിയയിലുമെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പിന്നീട് ഇവർ യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലും എത്തിച്ചേരുന്നു. ഇവിടുത്തെ പാർലയുമെന്റംഗങ്ങൾ അവരെ ഇവിടെ വരാൻ സഹായിക്കുമോ?

ഹുദുർ അൻവർ:നമ്മുടെ അംഗങ്ങളുമെത്തുന്നുണ്ട്. വിവിധ മനുഷ്യാവകാശ സംഘടനകളുമായി ഞങ്ങൾ ബന്ധപ്പെടുന്നു. സ്വന്തം അംഗങ്ങൾക്കു വേണ്ടി അവരെ സമീപിക്കുന്നു. എല്ലാവരേയും ഈ സംഘടനകൾ സഹായിക്കേണ്ടതാണ്.

ഞങ്ങളുടെ അടുക്കൽ ഭരണകൂടമില്ല. ചില രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുടെ ശ്രദ്ധ ഞങ്ങൾ ധർമ്മമായി ക്ഷണിക്കുന്നു. അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പോരാടുന്ന ഒരു പ്ലോറ്റുമോമോമോ നമുക്കില്ല.

ജേർണലിസ്റ്റ്:യൂറോപ്പിൽ താമസിക്കുന്ന യുവാക്കൾ ഇവിടുത്തെ കൽപ്പരിൽ ലയിക്കരുതെന്ന് ഹുദുർ ഇനലത്തെ പ്രഭാഷണത്തിൽ പറഞ്ഞു. ഇതുകൊണ്ട് ഹുദുർ എന്താണ് ഉദ്ദേശിച്ചത്?

ഹുദുർ അൻവർ:അവരെല്ലാവരേയും ഉന്നതമായ ഇസ്ലാമിക മൂല്യങ്ങളിൽ കൊണ്ടു വരണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് ലോകരുടെ ശ്രദ്ധ ഇസ്ലാമിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള അവസ്ഥകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇസ്ലാമിക ലോകത്തോടും അമുസ്ലിമീങ്ങളോടും യഥാർഥ ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനത്തെ കുറിച്ച് പറയേണ്ടതാണ്.

ഇന്റഗ്രേഷനെക്കുറിച്ച് മുന്പേ ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നതാണ്. ഏതു രാജ്യത്ത് പോകുന്നവോ അവിടെ താമസമാക്കേണ്ടതാണ്. അവിടുത്തെ പൗരത്വം നേടുക. ശേഷം ആ രാജ്യത്തിന് സേവനം സമർപ്പിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. പ്രസ്തുത രാജ്യത്തിലെ വ്യക്തിയായിരിക്കുമ്പോൾ കൂറോടുകൂടി ആ രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗതിക്കു വേണ്ടി ശ്രമിക്കുക.

ഒരതിഥി:അഹ്മദി മുസ്ലിമീങ്ങളും ഇതരരും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമെന്താണ്?

ഹുദുർ അൻവർ: നബി(സ)തിരുമേനി 1400 വർഷം മുമ്പേ പ്രവചിച്ച വാഗ്ദത്ത മഹ്ദി മസീഹിൽ അഹ്മദി മുസ്ലിമീങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു. ആ മഹാത്മാവ് വരുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ സ്വീകരിക്കണമെന്നും സലാമെത്തിക്കണമെന്നും മഞ്ഞുകട്ടയിന്മേൽ മുട്ടിട്ട് ഇഴഞ്ഞു പോകേണ്ടി വന്നാലും അത് ചെയ്യണമെന്നും നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞിരുന്നു. പ്രവചനമനുസരിച്ച് വാഗ്ദത്ത മഹ്ദി മസീഹ് (അ) നിയോഗിതരായി. ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ സ്വീകരിച്ചു.

ഹർഠത് ഈസാ നബി (അ) ആകാശത്തിൽ ഉടലോടെ പോയിട്ടില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കുന്നു. ആകാശത്തുനിന്നു ആരും വരിക സാധ്യവുമല്ല. എന്നല്ല, മുസ്ലിമീങ്ങളിൽ നിന്നു തന്നെ ഏതെങ്കിലും വ്യക്തി മസീഹി ഗുണങ്ങളോടുകൂടി നിയോഗിതരാകേണ്ടിയിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിനു അനുരൂപനായി വരേണ്ടിയിരുന്നു. വരേണ്ടിയിരുന്ന മസീഹ് വന്നിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം മഹ്ദിയും ആകേണ്ടിയിരുന്നു. മസീഹും മഹ്ദിയും ഒരേ വ്യക്തിയായിരിക്കുമെന്ന് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഹദീഥിൽ നിന്നു സ്ഥാപിതമാണ്. കൂടാതെ വിശുദ്ധ ഖുർആനും നബി(സ)തിരുമേനിയും മഹ്ദി മസീഹിന്റെ വരവിനെ സംബന്ധിച്ച് അടയാളങ്ങൾ വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൂര്യനും ചന്ദ്രനും ഒരേ റമളാനിൽ ഗ്രഹണമുണ്ടാകുമെന്ന് ഒരു അടയാളമായിരുന്നു. മറ്റു വളരെയധികം അടയാളങ്ങളുമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പൂർത്തിയാകുന്നതായി കണ്ടപ്പോൾ ഞങ്ങള് അദ്ദേഹത്തിൽ വിശ്വസിച്ചു. മറ്റുഭാഗത്ത്, ഇപ്പോൾ മസീഹ് വന്നിട്ടില്ലെന്നും അദ്ദേഹം ആകാശത്തു നിന്നാണ് ഇറങ്ങേണ്ടതെന്നും പറയുന്ന മറ്റുമുസ്ലിമീങ്ങൾ മസീഹിന്റെ വരവിനെ പ്രതീക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം വന്നുവെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ വരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അടയാളങ്ങളെല്ലാം പൂർത്തിയാകുന്നതും ഇതെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ സത്യതയുള്ള സാക്ഷ്യമാണെന്നും മറുവശത്ത് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു.

നബി(സ)തിരുമേനി ഖാത്തമുനബിയ്ക്കിനാണെന്നും ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു. വിശുദ്ധ ഖുർആൻ അവസാന ഗ്രന്ഥമാണ്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിനുശേഷം ഒരു പുതിയ ശരീഅത്തും വരികയില്ല. വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ കൽപനകളും അധ്യാപനങ്ങളും മുന്നോട്ട് നയിക്കുന്ന ദൗത്യമാണ് വരാനിരിക്കുന്ന മഹ്ദി മസീഹിന്റേത്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ ശരീഅത്ത് അനുസരിച്ചുതന്നെ അദ്ദേഹം പ്രവർത്തിക്കുകയും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുകയും വേണം.

ഒരു അതിഥി:ആദ്യമായാണ് ഞാൻ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. ഇത്ര വിശാലമായ സംവിധാനമുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നില്ല. എല്ലാ സംവിധാനവും വളരെ മികച്ച

തായിരുന്നു. എന്തെങ്കിലും ആവശ്യം വന്നാൽ അതുടൻതന്നെ നൽകപ്പെട്ടിരുന്നു. മൂന്നു ദിവസം ഞങ്ങളിവിടെ താമസിച്ചു. നിങ്ങളുടെ സിസ്റ്റം കണ്ടപ്പോൾത്തന്നെ ഞാൻ വളരെ വിസ്മയത്തിലായിപ്പോയി. നിങ്ങളുടെ എല്ലാ സംവിധാനവും അത്ഭുതം ഉളവാക്കുന്നതാണ്.

അതിഥി: ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങൾ കൂടുതൽ എവിടെയാണുള്ളത്?

ഹുദുർ അൻവർ:പാക്കിസ്താനിലാണ് കൂടുതലുള്ളത്. അതേപോലെത്തന്നെ ആഫ്രിക്കയിലും വലിയ വലിയ ജമാഅത്തുകളുണ്ട്. ഘാനയിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് അഹ്മദികളുണ്ട്. അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുന്നവർ ജമാഅത്ത് സ്വീകരിക്കുന്നു. എല്ലായിടത്തും ഞങ്ങൾ സന്ദേശമെത്തിക്കുന്നു. താനിച്ഛിക്കുന്നവർക്ക് അല്ലാഹു മാർഗദർശനം നൽകുന്നു. അവർ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എല്ലാവരുടേയും ഹൃദയം തുറക്കുമാറാകട്ടെ എന്നാണ് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഞങ്ങളുടെ പ്രാർഥന. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദീർഘദർശനമനുസരിച്ച് വന്ന മഹ്ദി മസീഹിനെ ജനങ്ങൾക്ക് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമാറാകട്ടെ. മറ്റൊരു അതിഥി: മുസ്ലിം രാജ്യങ്ങളിൽ ജമാഅത്തിന് സെന്ററോ കേന്ദ്രമോ ഇല്ലാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണ്?

ഹുദുർ അൻവർ: മഹ്ദി വരുമെന്നുള്ള സുവാർത്ത നബി(സ)തിരുമേനി നൽകിയപ്പോൾ അറബികളിൽനിന്നു വരുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. വആഖരീന മിൻഹും ലമ്മാ യൽഹഖു ബിഹിം എന്ന വചനം നബി(സ)തിരുമേനി സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇപ്പോൾ അല്ലെങ്കിലും സ്വഹാബികളുടെ പദവിയാർജ്ജിക്കുന്ന അവർ ആരാണെന്ന് ഒരു അനുചരന്മാർ അന്വേഷിച്ചു. ഹർഠത് സൽമാനുൽ ഫാരിസിയുടെ തോളിൽ കൈവെച്ചുകൊണ്ട് നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു:വിശ്വാസം കാർത്തിക നക്ഷത്രത്തിലെത്തിയാലും അതായത് ഭൂമിയിൽ നിന്നു അപ്രത്യക്ഷമായാലും ഇവരിൽനിന്നു ഒരാളോ കുറച്ചു പേരോ അതിനെ മടക്കിക്കൊണ്ടു വരുന്നതായിരിക്കും. ഹർഠത് സൽമാൻ അനറബിയായിരുന്നു. ഇതിലൊരു ദീർഘദർശനമുണ്ടായിരുന്നു. വരാതിരിക്കുന്ന മഹ്ദി മസീഹ് അറബികളിൽ നിന്നല്ലെന്നാണ് അതി.

അറബികൾക്ക് അല്ലാഹു നൽകിയ ഖിലാഫത്ത് എന്ന അനുഗ്രഹം അവരുടെ പ്രവർത്തികൾ കാരണത്താൽ അവരിൽനിന്നു നീക്കപ്പെട്ടു. അറബികൾ ഈ അനുഗ്രഹത്തെ നഷ്ടപ്പെടുത്തി. അതുകൊണ്ട് പുറത്തുനിന്നുള്ള സമൂഹത്തിൽനിന്നു അല്ലാഹു മഹ്ദിയെ നിയോഗിച്ചു. ഇതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് മുസ്ലിമീങ്ങൾ മറ്റു രാജ്യത്ത് വന്നിരിക്കുന്ന പ്രസ്തുത മസീഹിനെ സ്വീകരിക്കാത്തത്. അഹ്മദികളെ അവർ വ്യാജരേഖ് പറയുന്നു. ഈ വിഷയങ്ങളിൽ ഞങ്ങളുമായി ചർച്ചക്ക് അവർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. സംസാരിക്കുന്നില്ല. എന്നല്ല, അവർ സ്വന്തം പണ്ഡിതന്മാരുടെ കൈകളിലെ കളിപ്പാട്ടമായിരിക്കുന്നു. വിശുദ്ധ ഖുർആനിലെ വചനങ്ങൾക്കും ഇമാം മഹ്ദിയുടെ വരവിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ തിരുമൊഴികൾക്കും ഇവരുടെ പണ്ഡിതന്മാർ നൽകിയ വ്യാഖ്യാനമനുസരിച്ചുതന്നെ ഇവർ നടക്കുന്നു.

പാക്കിസ്താനും ഇന്തോനേഷ്യയും മുസ്ലിം രാജ്യങ്ങളാണ്. ഇവിടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് അഹ്മദികളുണ്ട്. ഇന്തോനേഷ്യയിൽ വലിയ

ഉവിലുണ്ട്. നമ്മുടെ ദൗത്യം പ്രചാരണമാണ്. ദൈവിക ജമാഅത്തുകൾ സന്ദേശമെത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവർ വർധിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമുക്ക് എം.ടി.എ-3 എന്ന അറബി ചാനലുമുണ്ട്. എല്ലാ പരിപാടികളും അറബിയിൽ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുന്നു. ഓരോ വർഷവും അറബ് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ആളുകൾ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ഒരു അതിഥി: ഞാൻ അഹ്മദിയാണ്. ആദ്യമായാണ് വരുന്നത്. മസിധോണിയയിൽ വളരെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. മസിധോണിയയിൽ അഹ്മദിയത്ത് കൂടുതൽ വേഗത്തിൽ വ്യാപിക്കാൻ ദുആ ചെയ്യുക.

ഞങ്ങൾ പ്രചാരണവും നടത്തുന്നുണ്ട്. ദുആയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എവിടെയെല്ലാം പ്രതിബന്ധങ്ങളുണ്ടോ അവിടെയും ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അല്ലാഹു ഇഹ്ദിനസ്സിരാതൽ മുസ്തഖീം എന്ന പ്രാർഥന പഠിപ്പിക്കുന്നു. ശരിയായൊരു മാർഗ്ഗമുണ്ടെങ്കിൽ അല്ലാഹു അതിലേക്ക് മാർഗ്ഗദർശനം നൽകാനും അത് സ്വീകരിക്കാനും തുണയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രാർഥിക്കുക. ഭരണകൂടത്തിന് തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ അല്ലാഹു അവസരം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാനും മസിധോണിയയിലെ അഹ്മദികൾ ദുആ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. വഴിയിൽ തടസ്സങ്ങളിടപ്പെടാത്ത ഒരു നബിയും വന്നിട്ടില്ല. തടസ്സങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ടെങ്കിലും നീങ്ങിപ്പോകുന്നു. നിങ്ങൾ ദുആ ചെയ്യുക.

ഒരു അതിഥി: രാഷ്ട്രീയരംഗമാണ് എന്റെ പ്രവർത്തന മണ്ഡലം. പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അവ പരിഹരിക്കുമെന്ന് ഗ്യാരന്റി നൽകുന്നു.

ഹുദൂർ അൻവർ: പൗരന്മാരുടെ കടമകൾ നിർവഹിക്കാനാൻ ശ്രമിക്കുക എന്നത് വിശ്വസ്തതയുടെ തേട്ടമാണ്. അപ്രകാരം ചെയ്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് പാത്രമാകും.

ഒരു നവഅഹ്മദി: ഞാൻ ഇന്നലെയാണ് ബയ് അത്ത് ചെയ്ത് അഹ്മദിയ്ക്ക് ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചത്. നമ്മൾ അഹ്മദി ഗ്രൂപ്പിനെ ആരാണ് ശഹാഅത്ത് ചെയ്യുന്നത്?

ഹുദൂർ അൻവർ: ശഹാഅത്ത് അഥവാ ശിപാർശ ചെയ്യാനുള്ള അവകാശം അല്ലാഹു നബി(സ) തിരുമേനിയ്ക്കാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അഹ്മദികൾ മുസ്ലിമിങ്ങാണ്. വിശുദ്ധ ഖുർആനും നബി(സ)തിരുമേനിയും പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് നമ്മൾ നല്ലവരാകുകയും സൽക്കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുകയുമാണെങ്കിൽ അതു നമുക്കുണ്ടാകും. സൽക്കർമ്മങ്ങളെല്ലാം നമ്മൾ ചെയ്യുന്നവരാണെങ്കിൽ അത് സ്വർഗത്തിന്റെ അവകാശികളാകുന്നതാണ്.

ശേഷിക്കുന്ന കാര്യം ശിപാർശയാണ്. അതിന്റെ അവകാശം നബി(സ)തിരുമേനിയ്ക്കാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുമതിയോടെയാണ് അത്. നബി(സ)തിരുമേനി അവസാന പ്രവാചകനാണെന്ന് ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹ് (അ)പറയുന്നു: ഞാൻ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ ദാസനെന്ന നിലയിലാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ നേടിയ ശ്രേഷ്ഠതകളെല്ലാം അവിടത്തെ ദാസത്വത്തിൽനിന്നുമാണ്. എല്ലാം അങ്ങയിൽ നിന്നുതന്നെയാണ് കരസ്ഥമാക്കി

യിട്ടുള്ളത്.

ഒരു മൗലവികും ശിപാർശ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഒരു ഖാജകും സയ്യിദിനും ആർക്കുവേണ്ടിയും ശിപാർശ ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല.

ഹദ്ദിത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അപ്പൂർ(റ) ഒരു പീർസയ്യിദിനെ കുറിച്ച് പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു സ്ത്രീയോട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: നിങ്ങൾ പാപം ചെയ്ത് വന്നിരിക്കുന്നു. ഞാൻ സയ്യിദാണ്. ഞാൻ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കൂടുംബ പരമ്പരയിൽപ്പെട്ടയാളാണ്. ഞാൻ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ശിപാർശ ചെയ്യാം. അല്ലാഹു നിങ്ങളോട് ചോദിച്ചാൽ സയ്യിദ് കൂടുംബത്തിലുള്ള ഒരു വ്യക്തിയുടെ അനുയായിയാണ് താനെന്ന് പറഞ്ഞേക്കുക. നബി(സ)തിരുമേനി എത്ര ബുദ്ധിമുട്ടുകളാണ് സഹിച്ചത്. ഇതിന്മേൽ നിങ്ങൾ സ്വർഗത്തിൽ പ്രവേശിക്കാൻ അല്ലാഹു പറഞ്ഞുകൊള്ളും. സയ്യിദാണെന്നും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കൂടുംബത്തിൽ പെട്ടതാണെന്നും ഞാൻ വരുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിനോടു പറയും. അപ്പോൾ അല്ലാഹു എന്നേയും പോകാൻ വിടും. ഇതൊക്കെയാണ് ഇവരുടെ വർത്തമാനങ്ങൾ.

അല്ലാഹു ഒരു പീരിനും ഖാജകും സയ്യിദിനും മൗലവികും ശിപാർശാവകാശം നൽകിയിട്ടില്ല.

സ്വന്തം പ്രവർത്തിയിലേക്ക് മനുഷ്യർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സൽക്കർമ്മവും നമകളും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അവന്റെ അനുഗ്രഹം തേടുക.

ബഹറ എന്ന അധ്യായത്തിലെ 256-ാം വചനത്തിൽ ഇതുതന്നെയാണ് അല്ലാഹു വിശദമാക്കുന്നത്; അല്ലാഹുവിന്റെ അനുമതി കൂടാതെ ആർക്കും ശിപാർശ ചെയ്യാനുള്ള അവകാശമില്ലെന്ന്!

ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ)ന്റെ സാതികനായ ഒരു സ്വഹാബിയുടെ മകന് കഠിനമായ രോഗം പിടിപെട്ടു. ഏകദേശം മരണാവസ്ഥിലെത്തി. ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആയുരാരോഗ്യത്തിനുവേണ്ടി പ്രാർഥിച്ചു. അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തെ മരണത്തിന്റെ വായിൽനിന്ന് പുറത്തു കൊണ്ടുവരാൻ അദ്ദേഹം പ്രാർഥിച്ചു. എന്നാൽ, ഈ പ്രാർഥന സ്വകരിച്ചില്ല. അപ്പോൾ ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ)വീണ്ടും അല്ലാഹുവിനോടു പറഞ്ഞു: പ്രാർഥന സ്വീകൃതമല്ലെങ്കിൽ എന്റെ ശിപാർശ സ്വീകരിച്ചാലും. അപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നു വെളിപാടുണ്ടായി: 'എന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ ശിപാർശ ചെയ്യുന്നവനാരാണ്?'

ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹ് (അ) പറയുന്നു: ഞാൻ വിറച്ചു പോകുന്ന കാഠിന്യത്തോടെയാണ് എനിക്ക് വെളിപാടുണ്ടായത്. അപ്പോൾ അല്ലാഹുവിനോടു ഞാൻ വളരെയധികം ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്തു. അങ്ങനെ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് വെളിപാടുണ്ടായി: 'നിനക്ക് അനുമതി നൽകപ്പെടുന്നു.' അങ്ങനെ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുമതിയോടെ ആ മഹാത്മാവ് ശിപാർശ ചെയ്തു. ആ കുട്ടി സുഖം പ്രാപിച്ചു. മരണത്തിന്റെ വായിൽ നിന്നു പുറത്തു വന്നു.

ചില കാര്യങ്ങളിൽ അല്ലാഹു അനുമതി നൽകുമ്പോൾ അവൻ തന്റെ മറ്റു പ്രിയപ്പെട്ടവർക്കും അനുമതി കൊടുക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ അനുമതി നിബന്ധനയാണ്.

ശിപാർശക്കുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ അനുമതി അല്ലാഹു നബി(സ)തിരുമേനിക്കു മാത്രമാണ് നൽകിയത്. ഉമ്മത്തിനുവേണ്ടി ചെയ്യാവുന്ന ശിപാർശയ്ക്ക് മറ്റാർക്കും അനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല.

അവസാന നാളിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അസ്തിത്വമാണ് ശിപാർശ ചെയ്യുക, മാറ്റാരുമല്ല. ചോദ്യ കർത്താവ്: ഹുദൂർ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്റെ നെഞ്ചകത്തിലിറങ്ങുന്നു. ഞാനിപ്പോൾ കരയുമെന്ന സ്ഥിതിലാകുന്നതുപോലെ തോന്നുന്നു.

ഹുദൂർ അൻവർ: താങ്കൾ ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ ഗ്രന്ഥം വായിക്കുക. വിശുദ്ധ ഖുർആനും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ തിരുമൊഴികൾക്കും പുറമെ മറ്റൊന്നുംതന്നെ ആ മഹാത്മാവിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളിൽ പറയപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇതുതന്നെയാണ് അടിസ്ഥാനം. അല്ലാഹു കൂടുതൽ ആത്മാർത്ഥതയും ബന്ധവും നൽകുമാറാകട്ടെ. തന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

ഒരു അഹ്മദി പെൺകുട്ടി ജൽസാ സാലാനയ്ക്കുവേണ്ടി ഹദ്ദിത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ)നെ കുറിച്ച് ഒരു കവിത രചിച്ചിരുന്നു. ഹുദൂറുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ച അവസരത്തിൽ ഉർദുവിൽ പ്രസ്തുത കവിത മാധുര്യത്തോടെ ആലപിച്ചു. കവിതയുടെ ആദ്യ വരി ഇങ്ങനെയാണ്.

വൊ ദേഹ്ത്താ ഹെ ഗയ്റോം സെ ക്യാൻ ദിൽ ലഗാത്തെ ഹൊ ജോ ക്യാ ബുത്തോം മെ പാത്തെ ഹൊ ഉസ് മെ വൊ ക്യാ നഹീം.

(അവൻ നോക്കുന്നു, മറ്റുള്ളവരെ എന്തിനാണ് സ്നേഹിക്കുന്നത്. അവനിലില്ലാത്തതെന്താണ് ബിംബങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ കാണുന്നത്.)

മസിധോണിയയിൽനിന്നുവന്ന ദമ്പതിമാർ സിക്കാർസ്കി ജോർഡാൻ(ഇശസമുസെശ ഖീറമി) സാഹിബയും ലിഡിജ സാഹിബയും അവരുടെ വികാരങ്ങൾ ഇങ്ങനെ പ്രകടിപ്പിച്ചു:

മൂന്നാമത്തെ പ്രാവശ്യമാണ് ഞങ്ങൾ ജർമനി ജൽസാ സാലാനയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളെ ജമാഅത്തിന്റെ ഭാഗമെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. ജൽസയുടെ അന്തരീക്ഷം ഞങ്ങളെ സ്വാധീനിച്ചു. ഇവിടെ സ്നേഹത്തിന്റേയും സാഹോദര്യത്തിന്റേയും സാഹചര്യമാണ്. ഞങ്ങൾ വളരെ സന്തോഷത്തോടെ അടുത്ത ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഖലീഫയുടെ പ്രഭാഷണങ്ങൾ ശ്രവിച്ചപ്പോൾ വളരെയധികം ആകർഷണമുണ്ടായി. വിശിഷ്ട, കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി തരാൻ അദ്ദേഹം സ്വീകരിച്ച രീതി വളരെ നല്ലതായിരുന്നു.

ഒരു അതിഥി കോറാൻ സിതം ബൊലേസ്കി സാഹിബ് പറയുന്നു: വളരെ മികച്ചതായിരുന്നു ജൽസയുടെ സംവിധാനം. വിശിഷ്ട, ജൽസയുടെ പ്രധാന ഹാളിൽ നടന്ന പ്രോഗ്രാം ഞങ്ങളെ വളരെ ആകർഷിച്ചു. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ചെയ്യപ്പെട്ടു. തങ്ങളുടെ ഖലീഫയോടുള്ള സ്നേഹം എത്രയൊന്നെന്നും

• കലാമുൽ ഇമാം: •

'ഇസ്തിഖ്യാമത്ത് അഥവാ ബൈബിൾ കൈവരിക്കാൻ സ്വലാത്ത് ഒരു ഉഗ്രമായ മാർഗ്ഗമാണ്. ധാരാളമായി ചൊല്ലുക. ആചാരവും ശീലവുമെന്ന നിലയിലല്ല; പ്രത്യേക നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സൗന്ദര്യവും ഔദാര്യവും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട്. അവിടത്തെ പദവികളുടേയും നിലകളുടേയും അഭിവൃദ്ധിക്കുവേണ്ടി. അവിടത്തെ വിജയത്തിനുവേണ്ടി.' (മൽഹൂദാത്ത് വാളും 3, പേജ് 38)

തൊഴിലാളികളെ ആവശ്യമുണ്ടോ?

നിങ്ങൾക്ക് ഡ്രൈവർ, കല്ലാശാരി, ഇലക്ട്രീഷ്യൻ, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റു തൊഴിലാളികളെ ആവശ്യമുണ്ടോ? അധ്യാനികളും വിശ്വസ്തരുമായ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഞങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുക

KHAIRUL ISLAM, JAYGAM -WEST BENGAL - Phone: 97348 44732

• അല്ലാഹുവിന്റെ കലാം: •

'നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള സ്നേഹം വർധിക്കുന്നതിനും നവീകരിക്കുന്നതിനും എല്ലാ നമസ്കാരത്തിലും സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക എന്നത് നിർബന്ധമാണ്. ആ ദുആ സ്വീകാരത്തിന് ബൈബിളിന്റെ ഒരു മാർഗ്ഗം കരസ്ഥമാക്കാൻ!' (മൽഹൂദാത്ത് വാളും 3, പേജ് 38)

താലിബെ ദുആ: T.A. SAJEER AHMADIYYA JAMA-ATH, ALLEPPEY Ph:92497 38840

EDITOR H.Shamsuddin Sub Editor : Mohammad Ismaeel Mobile : 91 9446656123 e-mail : badarmalayalam@gmail.com	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO PUNMAL/2016/70551	MANAGER Sheik Mujahid Mobile: 91 9915379255 e-mail : managerbadrqnd@gmail.com website : www.alislam.org/badr
	ബദർ വീക്കിലി വാദിയാൻ <i>Weekly</i> BADAR <i>Qadian</i> Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516	
POSTAL REG NO GDP-44/2023-2025 Vol-8 Thursday 17 August 2023 Issue-33		

ANNUAL SUBSCRIPTION : Rs. 600/- (Per Issue : Rs. 12.00/-) (WEIGHT - 20-50 gms/issue)

ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെ പെരുമാറ്റത്തിൽ നിന്നു പ്രകടമായിരുന്നു. ഈ സ്നേഹാദരവ് ഞങ്ങളെ ആശ്ചര്യപ്പെടുത്തി. ഞങ്ങളുടെ എല്ലാ പരിചയക്കാരും മസിഡോണിയയിൽ മടങ്ങി എത്തിയതിനുശേഷം ഈ വിവരങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു വന്ന ഒരു അതിഥി കൈറോദി മത്രോസ്കി സാഹിബ് പറയുന്നു: അങ്ങയുടെ ജമാഅത്തിനെ കുറിച്ച് ഞാൻ വളരെ പ്രഭാവിതനാണ്. ജീവിതത്തിലാദ്യമായാണ് ഇത്ര നല്ല വ്യക്തികളെ ഞാൻ കാണുന്നത്. എന്നെ ഏറ്റവുമധികം പ്രഭാവിതനാക്കിയത് ഇവിടെനിന്നു ലഭിച്ച ഇസ്‌ലാമിന്റെ സന്ദേശമാണ്. ചുമരുകളിൽ എഴുതപ്പെട്ട സന്ദേശങ്ങൾ കേവലം വാക്കുകളല്ല, നിങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ രൂപത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ സ്നേഹം നൽകുന്നു, സമാധാനം പ്രകടമാക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം ഞങ്ങളുടെ മനസ്സിനെ ആഴത്തിൽ സ്വാധീനിച്ചു.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു ഒരു അതിഥി ഏർച്ച് നജാത്ത് സാഹിബ് പറയുന്നു:ജൽസയുടെ വളരെ വലിയ സ്വാധീനം എനിലുണ്ടായി. ജൽസയിലെ പ്രഭാഷണങ്ങൾ വളരെ നല്ലതായിരുന്നു. അതിന്റെ ചുരുക്കം സമാധാനവും ഇതര മതത്തിനോടുള്ള ആദരവും പരസ്പര സ്നേഹവും സമാധാന സ്ഥാപനവുമാണ്. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് സ്നേഹവും സമാധാനവും സർവ്വ ജനതക്കുവേണ്ടിയും കാണിച്ചു കൊടുക്കുന്നുവെന്നത് ദൃശ്യമാണ്. ആരോടും ഈ ജമാഅത്ത് വെറുപ്പ് വെച്ചു പുലർത്തുന്നില്ല. ഈ ജമാഅത്ത് എല്ലാവരെയും സ്നേഹത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നു. എല്ലാവരെയും ആദരിക്കണമെന്നതാണ് ഇസ്‌ലാമിക അധ്യാപനവും.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു വന്ന മറ്റൊരു വനിത അതിഥി ജൂലിജാ കോണിയോസ്കാ സാഹിബാ പറയുന്നു: ഹുദുറിനെ കണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ വളരെ ആകർഷിതയായി. ഹുദുർ ഞങ്ങളെ സ്വീകരിച്ചത് എന്നെ വളരെ ആശ്ചര്യപ്പെടുത്തി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അറിവിന്റെ വിശാലത എന്നെ അത്ഭുതപ്പെടുത്തി.അറിവിന്റെ മേൽ അദ്ദേഹത്തിന് നല്ല അവഗാഹമുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വ്യക്തിത്വം സമാധാനപുരിതമാണ്. എല്ലാവരുടേയും ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമാകുന്ന ആത്മീയ ശക്തി വലിപ്പമുണ്ട്. ഓരോ ചോദ്യത്തിനും മറുപടി നൽകുക എന്നതും അതിനുവേണ്ടി തയ്യാറായി ഇരിക്കുക എന്നതും ഡോക്ടർ മറുപടി നൽകാൻ വിഷമിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾപോലും കൈകാര്യം ചെയ്യുക എന്നതും വലിപ്പമുണ്ട്. ആത്മീയ ശക്തിയാണ്. സർവ്വ വിധേനയും വലിപ്പമുണ്ട് ഞങ്ങളെ പരിഗണിച്ചു. പൂർണ്ണ ശ്രദ്ധ ഞങ്ങൾക്കു നൽകി.

സാമൂഹികപ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയിലാണ് ഞാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ ജൽസ സകല ലോകത്തേയും മുസ്‌ലിമിങ്ങളെ ഐക്യപ്പെടുത്തി എന്ന് ഞാൻ പറയും. ഞാൻ മതപരമായി ക്രിസ്ത്യാനിയായാണ്. എന്നിട്ടും ഈ നാളുകളിൽ ഞാൻ വളരെയധികം സന്തോഷം അനുഭവിക്കുന്നു. വളരെ സന്തോഷവതിയാണ് ഈ നാളുകളിൽ. ആദ്യമായാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമാകുന്നത്. വളരെയധികം സ്വാധീനങ്ങൾ ഈ ജൽസ ഇട്ടുതന്നിരിക്കുന്നു. എല്ലാവരെയും ശ്രദ്ധ വെക്കുന്ന ഇത്തരം

ത്തിലുള്ള അനഭവങ്ങളിലൂടെ ആദ്യമായാണ് ഞാൻ കടന്നു പോകുന്നത്. ഇവിടെ ഉണ്ട് എന്നതിൽ എനിക്ക് ആഹ്ലാദമുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ വളരെ നല്ല ഭാവി ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു വന്ന ഒരു അതിഥി ടോണി അജ്‌ടൗസ്കി സാഹിബ് പറയുന്നു:ഞാനൊരു പത്ര പ്രവർത്തകനാണ്. ജൽസയിൽ ഈ വർഷം പങ്കെടുക്കാൻ സാധിച്ചതിൽ എനിക്ക് വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. എനിക്കിത് ഒരു പുതു അനുഭവമാണ്. വിവിധ പരിപാടികളിൽ പത്ര പ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയിൽ ഞാൻ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാലിത് ഏറ്റവും നല്ല പരിപാടിയായിരുന്നു. വളരെയധികം വ്യക്തികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ എല്ലാ പരിപാടികളും സംവിധാനിച്ചു. ഇവിടെ പൂർണ്ണ അച്ചടക്കമുണ്ടായിരുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ മുഖിൽ എല്ലാവരും തുല്യരാണെന്നത് എന്നെ ഏറ്റവും പ്രഭാവിതനാക്കിയ കാര്യമാണ്. മതം, വർഗം, ഭാഷ എന്നിവ കാരണത്താൽ പരസ്പരം ഭിന്നിപ്പില്ല. ഒരു അമൂസ്‌ലിം എന്ന നിലയിൽ ഇതെനിക്ക് സുപ്രധാനമാണ്.

'സ്നേഹം എല്ലാവരോടും, വെറുപ്പ് ആരോടും മില്ല' എന്ന നിങ്ങളുടെ മുദ്രവാക്യം മനുഷ്യകുലത്തിന്റെ പരസ്പര ബന്ധങ്ങളെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നതാണ്. അതുവേണ്ടി മാത്രമേ മനുഷ്യത്വം നിലനിൽക്കുകയുള്ളൂ. ഈ ലക്ഷ്യം എനിക്ക് വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഭാവിയിൽ നിങ്ങൾക്ക് വിജയം ആശംസിക്കുന്നു.

മസിഡോണിയാ സംഘാംഗത്തിലെ ഒരു അതിഥി അക്കി അക്കിയോവ് സാഹിബ് പറയുന്നു: ഈ ജൽസയുടെ ഭാഗമായി വളരെയധികം പ്രഭാവിതനായി. എന്റെ പ്രതീക്ഷകൾ പൂർത്തിയായി. ഞാൻ മുസ്‌ലിമാണ്. ഇനി ഞാൻ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ ചേരാനാഗ്രഹിക്കുന്നു.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു വന്ന ഒരു അതിഥി സബീനാ രാമദാനോവ സാഹിബ പറയുന്നു:ഞാൻ ആദ്യമായാണ് ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. സേവനം ചെയ്തിരുന്ന ജമാഅത്തിന്റെ പ്രവർത്തകരാണ് എനിക്കുണ്ടായ ഇവിടുത്തെ പ്രഥമ ആകർഷണം. ഓരോരുത്തരെയും അവർ ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ആതിഥേയത്വം നിർവഹിച്ചിരുന്നു.

താമസത്തിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളും മികച്ചതായിരുന്നു. എന്നാൽ, ജൽസ നടക്കുന്ന സ്ഥലം ദുരന്തമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് കുറേ നേരം കാത്തിരിക്കേണ്ടി വന്നു. താമസസ്ഥലം സമീപത്തായിരുന്നെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ചുടിൽ ഇത്രയധികം അസ്വസ്ഥരാകുകയില്ലായിരുന്നു. പ്രഭാഷണങ്ങൾ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധയോടെ കേൾക്കാമായിരുന്നു. ക്ഷീണിതരാകുകയില്ലായിരുന്നു. കാരണം, ഹാളിലെത്തിയതിനുശേഷം ഫ്രഷാകണമെന്നും എന്തെങ്കിലും കഴിക്കണമെന്നും കൂടിക്കണമെന്നും തോന്നിയിരുന്നു.

ജൽസയിലേക്ക് ആദ്യമായി വരുന്നവർക്ക് സവിശേഷ ശ്രദ്ധ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവർക്ക് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നല്ലവണ്ണം പറഞ്ഞു കൊടുക്കണം. ഇസ്‌ലാമിനെ കുറിച്ച് അവർക്ക് ആദ്യം പരിചയപ്പെടുത്തണം. തുടർന്ന് ഇസ്‌ലാം സ്വീകരിക്കാനുതകുംവിധം അവർക്ക് കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കുകയും വേണം.

മസിഡോണിയയിൽനിന്നു വന്ന ഒരു അതിഥി ഡ്രാഗൺ ജിയോഗീവ് പറയുന്നു:ആദ്യമായാണ് ഞാൻ ജൽസയുടെ ഭാഗമാകുന്നത്. വളരെ ഗംഭീരമാണ് ഇവിടുത്തെ എല്ലാമെല്ലാം. വളരെയധികം ജനങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ആദ്യമായാണ് മുസ്‌ലിമിങ്ങളുമായി ഇത്രയടുത്ത് പരിചയപ്പെടാൻ എനിക്ക് സാധിക്കുന്നത്. ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രസംഗങ്ങൾ കേട്ടു. ഞങ്ങളെ പണ്ടേ അറിയുന്നവരെ പോലെയായിരുന്നു ഇവിടുത്തെ മുസ്‌ലിമിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ സ്വീകരിച്ചത്. ജൽസയുടെ നിലവാരം വളരെ ഉന്നതമായിരുന്നു. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങളെല്ലാം യഥാസമയം ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു. ആഹാരം, വെള്ളം തുടങ്ങിയവ. എനിക്ക് അവസരം ലഭിച്ചാൽ വീണ്ടും തീർച്ചയായും ഞാൻ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കും.

ഒരു അതിഥി സക്കലീന പനോസ്കാ അന്നൊ ട്സെൽകൊവി പറയുന്നു:ഉന്നത നിലവാരത്തിലാണ് ജൽസയുടെ സംഘാടനം നടന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ആധിക്യം എന്നെ വളരെ ആകർഷിച്ചു. സുരക്ഷയുടെ സംവിധാനവും ഉന്നത ശ്രേണിയിലായിരുന്നു. ഹുദുറിന്റെ പ്രഭാഷണവും ഇതര പ്രഭാഷണങ്ങളും മികവുറ്റതായിരുന്നു. ഹുദുറുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ച വളരെ സംതൃപ്തി നൽകി. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സ്വന്തം സമയത്തിൽനിന്നു കുറച്ച് നീക്കിവെച്ച് അവസരം നൽകിയതിൽ ഞാൻ നന്ദി പറയുന്നു. വളരെ നല്ല കൂടിക്കാഴ്ചയായിരുന്നു. മഹനീയമായ വളരെ നല്ല അനുഭവമായിരുന്നു എനിക്കു ലഭിച്ചത്. കൂടിക്കാഴ്ചയിലുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാവർക്കും ഹുദുർ നൽകിയ മറുപടികൾ സംതൃപ്തി പ്രദാനം ചെയ്തിരുന്നു. ഹുദുറിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നു നൽകിയ ആദരവിൽ വളരെ തൃപ്തരായിരുന്നു ഞങ്ങൾ.

മസിഡോണിയയിൽ നിന്നുവന്ന ഒരു അതിഥി അർബെൻ ഫെജ്സുലായി പറയുന്നു:ആദ്യമായാണ് ഞാൻ ജൽസയുടെ ഭാഗമാകുന്നത്. ഇതെല്ലാം എനിക്ക് പുതിയതായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ജമാഅത്ത് ഇസ്‌ലാമിലുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയില്ലായിരുന്നു. വൈജ്ഞാനികമായി വളരെ വലിയ പുരോഗതി ജൽസക്കുശേഷം എനിക്ക് അനുഭവിക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. അഹ്മദിയ്യാത്തിനെ കുറിച്ച് എനിക്ക് കൂടുതൽ അറിവും പരിചയവും കരസ്ഥമായി. ഈ ജമാഅത്തിന്റെ ഭാഗംതന്നെയാണ് ഞാനെന്ന് തോന്നി. ഇത്രയധികം പേർ ഒരുമിച്ചു കൂടുന്നതും എല്ലാവരുടേയും ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പരിഗണന നൽകുക എന്നതും വളരെ വലിയൊരു ദൗത്യമാണ്.

ഹുദുറിന്റെ പ്രഭാഷണങ്ങൾ ശ്രവിക്കുമ്പോൾ ഇവർ പരസ്പരം പുലർത്തുന്ന സ്നേഹം എനിക്ക് അനുഭവവേദ്യമായിരുന്നു. പരസ്പരം ആദരിക്കുന്ന ഇവർ ആർക്കും ഒരു കോട്ടവും വരണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ ഇന്ന് ഹുദുറിൽനിന്ന് കേട്ടതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഗഹനമായി ചിന്തിക്കുന്നതാണ്. ഞങ്ങൾക്കും അഹ്മദികൾക്കുമിടയിലുള്ള വ്യത്യാസമെന്തെന്നും ചിന്തിക്കും. ഹുദുറിൽ നിന്ന് കേട്ടതെല്ലാം എനിക്ക് വളരെ നന്നായി തോന്നി. ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിതമല്ലാത്ത എന്റെ രാജ്യത്തിലും ഇതര രാജ്യങ്ങളിലും അഹ്മദിയ്യാ മിഷണറിമാരെ അയക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സന്ദേശം. അഹ്മദിയ്യാത്ത് എന്താണെന്ന് അവർക്കും പറഞ്ഞു കൊടുക്കുക.

(തുടരും)